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öSStoytá,

gyi
a iargu-muresi letet

módszer szerint végeztek a kórházi ágyon fekvő StelescuvaL Á mit vas- 
gard,bta vezer teDbszor bejelentette a hatóságoknak, hogy merényletet akarnak ei- 
Kovetm ellene. Stelescu pályafutása és frorstvaítoztatása. Három papnövendék van

a merénylők közölt
Nem döntöttek még, hogy esküdtszék, vagy hadbíróság elé kerül a merénylet

Bucureéti, julius 17. (Az Uj Kelet tud.) 
Mihail Stelescu volt vasgárdista képviselő 
hátborzongató körülmények között való 
meggyilkolása megdöbbentően hatott, de 
nem érte váratlanul az ország közvélemé­
nyét. Egykori barátai a tg.-muresi kong­
resszuson a nagy nyilvánosság előtt, min­
den köntörfalazás nélkül mondották ki 
fejére a halálos ítéletet} amelynek végre­
hajtása idő kérdése volt csupán. Nem le­
hetett kétséges egy pillanatig sem, hogy 
ezt az Ítéletet is végre fogja hajtani az a 
fanatizmus, amelynek Mancin iasii rend­
őrprefektus volt az első és amelynek úgy 
látszik Mihai Stelescu nem az utolsó ál­
dozata.. A terrorista mozgalmak történeté­
ben nem ismeretlenek a metódusok, ame­
lyekkel az egykori vasgárda operált. Az, 
ami azonban precedens nélkül áll és ami­
hez fogható talán csak Csikágóban fordul­
hatott elő: a mód, ahogyan a fiatal, mind­
össze 29 éves Stelescuval végeztek volt 
barátai. A kórházi ágyon fekvő, műtét 
e’őtt álló, magános és védtelen Stelescu- 
: ak közel száz revolvergolyóval való ki­
végzése oly idegborzongató és dermesztőén 
félelmetes aktus, amely döbbenetes erő­
vel világit rá egy, az ország történetében 
"ddig ismeretlen szellem jelenlétére és fé­
lelmetes perspektívákat nyit meg a holnap 
előtt.

Stelescu pályafutása és front­
változtatása

Mihail Stelescu, mint Zeiea Codreanu 
személyének és eszméinek rajongó híve 
kezdte meg pályafutását a román politi­
kában. 1931-ben, a /orpa-kormány alatti 
választásokon került a parlamentbe az öt 
vasgárdista között, akik abban az eszten­
dőben először jutottak képviselői mandá­
tumhoz. Alig huszonöt éves volt mindössze 
2-z ifjú képviselő, aki be sem fejezte még 
jogi tanulmányait a bucuresti -egyetemen. 
Demonstrative viselte a parlament folyo­
sóján szervezetének sötétzöld ingét és a 
németországi nácivezérek ismert vállszij- 
Jait. Zeiea Codreanuval szemben, akinek 
parlamenti szereplése néhány hivatalos 
hangú nyilatkozat felolvasására szoritko- 
zort, Stelescu képviselte a szószéken a 
temperamentumot, a szenvedélyt és fana­
tizmust. Az akkori parlament elnéző derü- 
Jel és érdeklődéssel hallgatta a zömök, lo­
bogó feketehaju és kékszemü fiatal kép­
viselő viharos kitöréseit, amelyek rend­
szerint a jelenlegi politikai rendszer meg- 
lenyegetésében és egy elkövetkező uj és 
más rend beigérésében kulmináltak.

A Iorgáékat felváltó Vaida-kormány 
órájában már nem jutott szóhoz Stelescu. 
A vasgárda időszaki választásokon szer­
zett magának két mandátumot, amelyek 
Zeiea Codreanut és apját Ion Zeiea Cod,- 
reanut juttatták a parlamentbe. Már a 
vaida-kormány idejében megkezdődtek a 
belső súrlódások Stelescu és kapitánya kö- 
Z(>tt, amelyek Dúca meggyilkolása után 
"jelesen és néhány barátjának a vasgár- 
dyből való kiválásához vezettek. A kiválás 
fontos okai ismeretlenek számunkra. Min­
denesetre az esetleges elvi ellentéteken túl 
i3_ jelentős szerepet játszott benne az a kö­
rülmény, hogy Stelescu temperamentuma 
es ambíciói nehezen illeszkedtek be abba

a vak és feltétlen engedelmességre épített 
rendbe, amelyet Corneliu Zeiea Codreanu 
meghonosított szervezetében. A válás nem 
történt barátságos körülmények között. 
Az ellentétek rövidesen a nyilvánosság elé 
kerültek. Stelescu „Cruciada Románismu- 
lui“ név alatt. („A románság keresztes 
hadjárata“) uj szervezetet alapított, mely­
nek hasonló nevű hetilapjában előbb szor- 
dinos hangon, később egyre nyíltabban je­
lentek meg Stelescu aláírásával támadó 
cikkek a vasgárda vezére és metódusai el­
len. Az Anghelescu volt bankkormányzó, 
jelenleg vaidista vezér elleni merényletből 
ismert Beza és Vaida Sándor egykori ka­
binetfőnöke: Tazlaoanu. voltak az alvezérei 
Stelescu kis, de nemkevésbé elszánt cso­
portjának, amely változatlanul a fasiszta 
ideológia síkján mozgott, a jelenlegi poli­
tikai rendszer ellen talán még nagyobb 
hévvel küzdött, de ä zsidó-kérdésben pél- 

! dául nem egyszer foglalt állást az oktalan 
I huliganizmus és uccai erőszakosságokkal 
1 nemben. Egy adott pillanatban tanult 
\ Istrati, valamikor baloldali világnézetet 
j valló világhírű román iró is lecsatlakozott 
I a csoporthoz, amelynek igyekezett szociál- 
I fasiszta jelleget adni.

; Steleicu hadjárata Zeiea Codreapo ellers

j Stelescunak nem sikerült komolyabb tá- 
‘ bort gyűjtenie maga köré. Ezzel szemben

a vasgárda félelmetesen megerősödött és 
a kát szervezet között a viszony a végső­
kig elmérgesedett. A Cruciada Romanis- 
mului-ban Stelescu barátai a Dúca per re­
vízióját követelték és bizonyítékokat ígér­
tek a hatóságoknak arra vonatkozólag, 
hogy a liberális kormány miniszterelnöké­
nek meggyilkolása nem három fiatalem­
ber izolált cselekedete volt, hanem, közpon­
tilag irányított és előkészített összeeskü­
vés következménye. Maga Stelescu éles 
hangú cikkekben Zeiea Codreanu személyét 
támadta meg. Azt állította róla, hogy 
minden mélyebb kultúrát és felkészültsé­
get nélkülöző, megalkuvásokra hajlamos 
szürke egyéniség, aki különös véletlenek 
összejátszásának köszönheti a helyet, me­
lyet betölt. Ez a hely annál kevésbé illeti 
meg őt, miután vérségileg idegen a román 
nemzet számára, hiszen egy Zelinski nevű 
lengyel apa és egy német eredetű anya le­
származottja. A „Cruciada Romanismului“ 
nak egy másik leleplező cikke arról szá- 

Unolt uő, hogy 1933 decemberében a libe­
rális választások alkalmával a, vasgárda 
húszezer lej ellenében vállalkozott arra, 
hogy egy liberális szénát or-jelölt megren­
delésére ennek ellen jelöltjét, Max Ansch­
nitt ot eltéteti láb alól. Marcu Beza,, Ste­
lescu adjutánsa lett volna az egyik, akit a 
gyilkosság végrehajtására kiszemeltek, ez 
azonban undorral utasította vissza az 
ajánlatot.

A tg.* maresi kongresszuson elhatározzák 
a fekete légió megszervezését

Ezzel azután betelt a pohár. A tg-muresi 
diák-kongresszus, amely a valóságban a vas­
gárda állami költséggel és segédlettel meg­
szervezett kongresszusa volt, fekete légió 
szervezését határozta el a „nemzet árulói­
nak“ megbélyegzésére.

Négy ilyen halálcsapat“ alakult, ame­
lyeknek hatáskörébe utalták különböző 

személyek „szankcionálását“.
Mihail Stelescu a, kiszemelt első áldozatok 
között szerepelt. Úgy ö, mint barátai: Beza 
és Tazlaoanu közvetlenül a kongresszus ha­
tározatainak nyilv ánoztságra hozatala után 

beadvánnyal fordultak az ilíovi ügyész­
séghez, amelyben felhívták a hatóságok 
figyelmét az ellenük készülő események­
re, kérték az eljárás megindítását és be­
jelentették, hogy a maguk részéről 
ugyancsak fegyveresen fognak válaszolni 
minden, személyük ellen irányuló akcióra.

A tg-muresi kongresszuson azonban olyasmi 
is történt, ami a kormányt és a felsőbb kö­
röket is közelről érintette. Tlteanu belügyi 
almiiniszter, aki a kongresszus engedélyezését 
ellenző miniszterekkel szemben felelősséget 
vállalt annak sima lefolyásáért, kénytelen 
volt távozni helyéröl és a résztvevők ellen 
két oldalról is indult bűnügyi eljárás. Mint­
egy húsz diákot a brasovi hadbíróság vont 
felelősségre I. G. Dúca sinaiai emléktáblájá­
nak meggyalázása elmén. Ezek közül 

néhányat egy-egy hónapi fogházbünte­
tésre ítéltek, a vizsgálati fogságban el­
töltött idő beszámításával, ami a katonai 
igazságszolgáltatási fórumok előtt nem 

éppen mindennapi jelenség. 
Másrészről letartóztatták a kongresszus ve­
zetőit, akik ellen a Marzescu-féle rendtör­
vény alapján halálos fenyegetés és rendbon­
tásra való felbujtág címén indult meg az el­

járás. Ez a per junius 11-én jutott el a tg- 
! muresi törvényszék előtt első tárgyalásához. 
; A tárgyalást a bizonyítási -eljárás kiegészi- 
! tése érdekében.

junius 25-re halasztották eb és ugyanak­
kor elrendelték a vizsgálati fogságban 
levő vádlottak s^abadlábrahelye-zését, 
amit a jelenlevő gárdisták kitörő ováció­

val fogadtak.
A junius 25-i tárgyalásra beidézték többek 
között Mihail Stelescut is. Ezen a tárgyalá­
son azonban

a tíz szabadlábon levő vádlott közül 
mindössze egy és a beidézett negyvenhét 

tanú közül alig hét jelent meg.

A bíróság julius 28-ra tűzött ki újabb tár­
gyalást azon a címen, hogy a per iratait 
időközben bekérette az igazságügyminiszté- 
rium és az akták még nem érkeztek vissza a 
tg-muresi törvényszékhez.

Stelescu egy cellában Zeiea 
Codreanuval

Időközben a galati esküdtek a vasgárda 
vezéreinek 1932-re visszanyúló perét tár­
gyaltéi!:, amelyben Zeiea Codreanu és Mihail 
Stelescu egyaránt vádlottként szerepeltek. A 
vád ellenük az volt, hogy a választási kam­
pány során egy covorlui megyei faluban 
brüszlcrozták, majd megverték a csendőr- 
őrmestert és a falu primárját, akik meg 
akarták őket akadályozni a választási pro­
pagandában — később pedig az egész csend- 
őröreöt lefegyverezték. A per felmentő íté­
lettel végződött. A hatóságok széleskörű in­
tézkedéseket foganatosítottak a rend bizto- 

; sitására, miután Stelescu beadványban fígyel-
’ (Folytatás a 8-ik oldalon.)
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VILÁG TÖKBE

Rotterdami Erasmus
1467-1536

A napokban muilt négyszáz éve annak, 
hogy a tizenhatodik század legnagyobb hu­
manistája, a turini egyetem teológiai dok­
tora, hetven éves korában hosszú és fáj­
dalmas vesebaj után meghált. A kiváló tu­
dás és nagy emberbarát élete második fe­
lét többnyire Németországban töltötte a 
különböző egyetemeken, azután Löwenben 
tanított, később Baselbe tette át székhe­
lyét. Korának legnagyabb filológusa volt, 
elsőrendű stiliszta és sokoldalú polihistor. 
Nem volt a tudománynak olyan ága, amit 
sikerrel ne müveit volna. Az egyházat be­
lülről akarta megreformálni, anélkül, hogy 
szakadást idézett volna elő. Luther radi­
kális fellépését nem helyeselte és mindkét 

dal felé harcolt. Halála előtt megjelent 
nála egy református prédikátor, ő azon­
ban nem fogadta el tőle az utolsó kenetet, 
hanem papi búcsú nélkül halt meg Basel- 
ben, ahol barátai a székesegyházban te­
mették el.

Egy évvel azelőtt Rotterdami Erasmus 
angol barátai, Thomas Morus kancellár és 
Fisher érsek-püspök a vérpadon végezték 
életüket, mert vonakodtak esküt tenni 
VIII. Henrik kezébe, olyan esküt, amely­
nek szövegében benne volt az, hogy a ki­
rály az ország egyetlen egyházi feje és 
csak istennek van alárendelve.

Ugyanabban az esztendőben, 1535-ben 
Erasmusnak III. Pál pápa felajánlotta a 
biborosi süveget, amit azonban ő magas 
korára való tekintettel — elhárított ma­
gától. Azóta az egyház Morus Tamást és 
Fishert szentté nyilvánította, nem úgy 
Erasmust. Át kellett élnie mindama jóem­
berek sorsát, akik igyekeznek békét terem­
teni az egymással hadakozó pártok között.

Ő, aki nem akart sohasem elválni a nagy 
egyháztól, őt,, akit az egyik párt éppúgy 
gyűlölt, mint a másik; egyik része, mint 
szkeptikust támadta, a másik, mint Epiku- 
reust, vagy mint a vallások ellenségét, aki 
még az istenben való hitet sem vette ko­
molyan.
’ Égj?- ideig nevét Luther és Hutten mel­
lett említették és úgy ítélték meg, mint 
aki megszabadította a szellemet a scolas- 
ticizmus kinövéseitől. Deventerben, ahol 
mint szerzetes éli, minden idejét a Biblia 
tanulmányozásának és a történetkutatás­
nak szentelte. Azt hirdette, hogy az em- 
>eri erkölcs számára nem adatott hatéko­
nyabb eszköz, mint a Biblia, ahhoz pedig, 
hogy az ember Ielkinyugalmat szerezzen 
a legválságosabb időben is, legcélraveze- 

j több a történet tanulmányozása. Legin­
kább John Colét és Thomas Morus angol 
barátai támogatták ezt a tételét. Colst ar- 

t ró! volt hires, hogy összeegyeztette a val­
lás tanítását a humanisztikus műveltség­
gel és aki azt hirdette, hogy a teológia 
nem dogmák gyűjteménye, hanem gyakor­
lati bölcsesség, aminek mindig mélyebb 
értelmét kell keresni. Ebben a szellemben 
irta Rotterdami Erasmus is könyveit olyan 
latin stílusban, aminek finomságaival 
meglepte kortársait. 1509-ben megjelent 
egyik könyvében, a „Bolondság kísérete“ 
címűben a kiváló tudós és iró bátran 
szembeszállóit korának nagyjaival, akiket 
bolondokhoz hasonlított. Az egyszerű em­
ber együgyüségét dicsérte benne és azt 
irta róla, hogy csakis ez a típus tudja az 
emberiséget fenntartani; nélküle a müvei­
tek és a hatalmasok nem élhetnének.

Ebből az alapból indult ki, amikor hir­
dette az eredeti kereszténység visszaállítá­
sát. Rendezte az uj testamentum görög- 
nyelvű kiadását, majd önállóan latinra

Í’ fordította és olyan magyarázatokkal látta 
el, amelyben az apostoli kereszténység ál­
lapotait összehasonlította kora állapotával.



2. OLDAL

A. mü, amely 1561-ban jelent meg, a leg­
emberibb szellemben van megírva.

A könyvet X. Leo pápának ajánlotta, 
akitől elvárta, hogy ő is igyekezni fog a 
régi kereszténység szellemét meghonosíta­
ni, A következő évben parafrázisokat irt 
az evangéliumokhoz, Szent Pál leveleihez, 
ezeket már nem a pápának ajánlotta, ha­
nem a császárnak, a királyoknak és az 
egvházfejedelmeknek. Ebben az írásában 
azt követelte, hogy a szentirást fordítsak 
le minden nép nyelvére és terjesszék azt, 
nehogy csakis a papok és a gazdagok ré­
tégé ismerje a biblia szépségéit es mély 
ségeit. Voltaképpen ő volt az, aki Luther 
számára előkészítette a talajt. , . ,

Nem sokáig tartott azonban a két kivá­
ló egyházférfiu barátsága. Luther es 
Erasmus között nemsokára ellentétek me­
rültek fel. Luther erősen megkritizálta ba- t 
rátját. Azt irta róla, hogy ő az első, aki 
a keresztény egyházban az emberit foieje |
rendeli az isteninek. j*

A hang, ahogy Erasmus tanításával 
szembeszállottak, arra indította a huma­
nistát, hogy elkülönüljön Luthertől es hi- j 
veitől. 1520-ban történt a szakadás. Nem- j 
csak Luthertől, hanem Zwinglitől is elvált.
A reformációnak szemére veti, hogy az 
egész egyházi rendet felbomlasztja, hogy 
indítékot ad a tömegek erkölcseinek el- 
vadulására és arra, hogy a tudományok es 
a művészetek lezüljenek.

„Ha Szent Pál élne — írta — akkor 
nem az egyházak mai állapotát kárhoztat­
ná hanem az emberek erkölcstelensége fö­
lött lenne felháborodva.“ De ugyanakkor 
amikor védelmébe veszi az egyházat, két­
ségbeesetten követeli a pápaság képvise­
lőitől, hogy hárítsák el a visszaéléseket es 
igyekezzenek a felek között beket es en­
gedékenységet teremteni. Ilyen módon a 
pápa és a kardinálisok kegyeit élvezi, úgy­
szintén a németalföldi uralkodónő, a csá­
szár nővérének támogatását is, aki visz- 
szahivja őt hazájába, hogy nagy tekinté­
lyével befolyásolhassa az akkori társadal­
mat. Már azon volt, hogy visszatérjen, 
amikor a halál megakadályozta ebben. 
Utolsó szavai voltak: „Uram isten, ne 
vedd bűnnek mindazt, amit bolondságunk­
ban elkövettünk.“

Hatása a későbbi egyházi és világi szel­
lemiségre határtalan volt. A íelvilágoso- 
dást jelentette neve, a szabad szellemet ^és 
a tiszta erkölcsös életet. Korának kétség­
telenül legnagyobb karaktere és legfénye­
sebb szelleme volt.

U J KELET

QM, JWW» kiUif:
Sem a „ Luxus - krémek", sem „ csoda-krémek * 

„utánzatok" nem pótolhatják asem

ÉME*T,
Mert az egész világon nincSSSi más terem, amesy 
szintén a bőrápoló euceritet tartalmazná, pedig

ezes dssik a Nívm&ms; a*i*eáitóek-e fi&fcGw* Nőm fi**« <***>■

Bemard Shaw költői vallomása 
hatvan év elötü misztikus 

eljegyzéséről
A nagy angol költő poétikus megemlékezése első szerelméről

London, Julius 17. May Morris, William , zem, Így barátaim vendégszeretetében kel- 
Morrísnak, a nagyszerű angol Írónak és fes- j lett bíznom. Amikor William Morris lánya 
_Tnop-irta édasania életraj- ! értesült heh

Megkezdődött a bomlás 
Henlein szudetanémet 

pártjában
Párizs, július 17. (Rador.) A szudéta- 

né.met párt kebelében beállt válság még 
tart. A Henlein által kinevezett különbi­
zottság három tagja, akiknek ítélkezniük 
kellett volna a Henlein bizalmi embere, 
Brand ellen felhozott vadak ügyeben, le­
mondtak, mert Hendlein felkérte őket, má­
sítsák meg előző ítéletüket, amely Brand 
bűnösségét állapította meg. Lemondott a 
párt két egyetemi tanár tagja is.

Costiui gyógyfürdőn 
50 százalékos kedvezményi 
kapnak az US Kelet előfizetős

Az Uj Kelet kiadóhivatala és a mara- 
muresi Astra között a napokban megálla­
podás jött létre, melynek értelmében az 
Uj Kelet előfizetői Costiui gyógyfürdőn 
kivételes kedvezményben részesülnek. A 
megállapodás értelmében az Uj Kelet elő­
fizetői az összes fürdőjegyek árából 50 
százalékos kedvezményt kapnak. A CFR 
25 százalékos kedvezményt ad a costiui 
nyaralóknak. Az ellátás hihetetlenül olcsó, 
úgyszintén a lakások. A fürdőn orth. kó­
ser vendéglő is van. Az Uj Kelet előfizetői 
a costiui kedvezmények miatt forduljanak 
Kábán Kálmánhoz, lapunk sigheti megbí­
zottjához.

_ ^ %■
BASSZISTÁT ÉS KELLEMES ALT- 

HANGU fiatal fiút keres a cluji ortodox zsidó 
hitközség énekkara. Refiektánsok írjanak 
Weisz Izidor főkántor elmére Cluj, Str. Tu­
dor Vladimirescu 1 alá.

tőnek leánya, most megiita édesapja életraj 
zát, hogy a leghitelesebb adatok alapján mu­
tassa be a világnak az angol szocialista moz­
galom úttörőjének alakját. A könyv nagy fel­
tűnést keltett az angol olvasók körében és 
külön szenzációt jelent, hogy George Bernard 
Shaw irt hozzá előszót, mint William Morris | 
egykori tanítványa. Ebben az előszóban Bér- | 
nard iShaw meghatóan poétikus szavakban, • 
tőle szokatlan ellágyulással elmeséli első sze- »
reime történetét. _ í

__ Együtt dolgoztam William Morris-szal <
— Írja Bemard Shaw — és jó szocialista elv- | 
társakhoz ülőén testvéri barátságban éltünk | 
egymással. Sürü látogatója voltam Morris 
gyönyörű villájának, melynek sok szépsége 
mellett számomra volt még egy külön vonz­
ereje: Wüliam Morris tündérszép leánya, aki 
akkor állt ifjúsági virágában.

— Nőtlen voltam és úgy festett a dolog, 
hogy az is maradok, hiszen egész évi jövedel­
mem nem lett volna elég egyetlen hétre sem 
Wüliam Morris leányának. Egy vasárnap este 
a szocializmust ismertető rendes heti előadá­
suk után Morris hazavitt házába vacsoráz*?. 
Amikor hazafelé indultam s már a küszöbön 
áütam, May Morris pompás uj ruhájában, el­
lenállhatatlan mosollyal az ajkán felém köze­
ledett. Jeentöségtelj esen rámnézett és szemei­
vel meggondoltan igent jelzett relém...

— Azonnal éreztem, hogy ebben a pillanat­
ban az Égben, megtörtént a mi Misztikus El- 
jegyzésünk. Tudtam természetesen azt is, 
hogy a valóságra csak akkor kerülhet sor, 
az eljegyzésre, ha a rut anyagiakat sikerül 
majd elintéznem. Nem szóltam semmit,. hi­
szen felesleges is lett volna ez után a pillan­
tás után, aztán meg öntudatlanul is éreztem, 
hogy zseni vagyok és biztosra vettem, hogy 
rövidesen meggazdagodom. Igazán nem illett 
volna nekem, a szegény embernek, megkér­
nem a gazdag Morris-lány kezét, ez nem lett 
volna elvtárshoz méltó tőlem, Íriszen házas­
ságunk első napján már fizetésképtelenséget 
kellett volna jelentenem.

— Mondom, nem szóltam semmit — foly­
tatja Bemam Shaw — de minek is szóltam 
volna, amikor azt hittem, hogy óriási betük- 
ket fel van Írva az égre mindkettőnk 
számára Misztikus Eljegyzésünk. Képzelhető, 
hogy mit éreztem ezekután, amikor legna­
gyobb megdöbbenésemre — ás azt hiszem, az 
apa legnagyobb meglepetésére is — a gyö­
nyörű lány bejelentette, hogy eljegyezte ma­
gát egy másik szocialista elvtárssal.

__ Ez persze az én hibám következménye
volt, — írja most már derűsen közel hatvan 
év távlatából a nyolcvanadik éve küszöbén 
járó nagy angol irő. — Az én hibám volt, 
hogy Misztikus Eljegyzésünk tényét olyan 
bizonyosra vettem, hiszen Morris lánya nyil­
ván semmit sem tudott erről. Mégis életem 
legkeserübb kiábrándulása volt ez és halálo­
san elkeseredtem képzeletbeli menyasszo­
nyom hűtlensége miatt...

— Ezzel azonban még nem volt vége a do­
lognak. Éjjelt is nappallá téve dolgoztam, igy 
nem csoda, hogy egészségem összeomlott és 
orvosaim rámparancsolták, hogy legalább fél­
éven át pihenjek. Még mindig nem volt pén-

értesült helyzetemről, azonnal meghívott há­
zukba és egyideig minden rendben is volt e 
körül a ménage a trois körül. A férj termé­
szetesen semmit sem tudhatott Misztikus El­
jegyzésünk és nem tudott még később sem
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semmit, de én egyre jobban kezdtem érezm, 
hogy Misztikus Eljegyzésünk kezd győzedel­
meskedni az igazi eljegyzés fölött. A szép 
fiatalasszony illúziói tovaszántak és úgy lat­
szik megérezhette, hogy iránta érzett sze­
relmem talán még hevesebben lobog mint 
amikor együtt töltöttük az estéket édesapja 
otthonában.

__ Tisztán láttam a helyzetet és tudtam,
hogy vagy szabad utat engedek érzelmeim­
nek, vagy azonnal el kell tűnnöm. Szerel­
münk erősebb volt annál, semhogy a menage 
a trois-val megelégedhettünk volna. Féltem a 
botrány kitörésétől, mert ez a szocializmus 
ügyének helyrehozhatatlan károkat okozott 
volna, igy inkább szerelmemet áldoztam fel. 
Nem akarom elmondani, mit éreztem szivem­
ben, amikor éjnek idején, tolvaj módjára ki­
osontam szerelmem házából...

__ A házasság különben igy sem tartott
sokáig. May Morris elvált az urától és ismét 
felvéve leánynevét, az angol munkásmozga­
lom vezetésében hervadhatatlan érdemeltet 
szerzett.

__ Negyven év múlva még egyszer talál­
koztunk. A régi Morris-otthon előtt robogott 
el autóm és egyszerre ismét úrrá lett fölöttem 
az emlékek varázsa. Gyorsan megállítottam 
az autót és bekopogtattam. Mintha csak tia 
perc előtt jártam volna a Morris-házban utol­
jára: kitárult az ajtó és a „gyönyörű lány“ a 
világ legtermészetesebb mosolyával üdvözölt, 
így üldögéltünk egymás meüett, most már 
ártalmatlan, öreg emberek, de mi nem vettük 
észre, hogy közben négy évtized szállt el fe­
jünk fölött...

Hogyan panamáitok a viseui 
de susi politikusok egy erdő-

pjjgfijgo 
ciűOadi i

Érdekes per és ítélet a sigheti törvényszéken

Sighet, julius 17. (Az Uj Kelet tud.) Rend­
kívül érdekes „politikai“ pert tárgyalt tegnap 
a sigheti törvényszék Barbuceauu-Bizuc ta-
HxiOS cL I

Visoul de Sus község interimárbizottsága 
1935. év szeptemberében nagyobb mennyisé­
gű fa eladását határozta el a községi erdőből, 
az előirt árverés meüőzésével, úgynevezett 
cédularendszer alapján.

zést és eljuttatta Clujra. Tomoiaga ezt feladó­
vevénnyel is igazolta.

Tomoiaga másnap rágalmazás címén felje- 
I lentette Andreicat a sigheti ügyészségen. A 

vizsgálóbíró azonban megállapította, hogy 
Tomoiaga valóban pénzért adta el a fellebbe­
zést, s igy Andreica ellen megszüntették az

nmarentiszer mánián. , eljárást. Erre Andreica hamis védterjesztés
i címén adott be feljelentést a nemzeti paraszt- 

A nemzeti parasztpárt viseuli tagozata I párti elnök ellen, 
megfellebbezte az interimárbizottság dönté­
sét a cluji revíziós bizottságnál. A fellebbe 
zés kimutatja, hogy mig előzőleg néhány nap­
pal a községi erdőből a ledőlt fát Köbméte­
renként 105 lej es áron adták el, addig a cé­
dulára 60—70 lejes árban vesztegetik el köb­
méterenként a községi erdő fáját és ezáltal 
a Viseui de iSus községet 3—400.000 lej kár 
éri. A feljelentés határozott formában annak 
a gyanúnak is kifejezést ad, hogy a faeladás 
hátterében nagyszabású panama rejlik.

A fellebbezést Stetiu Victor esperes, a nem­
zeti parasztpárt viseuli járásának elnöke és 
Tomoiaga Gheorghe Otel, a párt viseui de 
susi tagozatának elnöke írták alá. A felleb­
bezési határidő letelte után megjelent -Stetiu 
esperesnél Andreica Petru, a liberális párt 
egyik vezető tagja és eredetiben bemutatta a 
fellebbezést, azzal a bejelentéssel, hogy azt 
2000 lejért megvásárolta Tomoiagátől, azzal 
a határozott intencióval, hogy ezáltal kompro­
mittálja a nemzeti parasztpártot.

Stetiu esperes másnap Viseui főterén talál­
kozott Tomoiagával, akit felelősségre vont. 
Tomoiaga a legerélyesebben tiltakozott a gya­
núsítás ellen. Kijelentette, hogy Andreica 
csupán néhány órára kérte kölcsön a felleb- 
bezést, hogy azt néhány barátjának meg­
mutassa. Amikor azonban látta, hogy nem 
kapja meg idejében, lemásoltatra a feüebbe-

Ezt a feljelentést tárgyalta tegnap a sigheti 
törvényszék. A tárgyaláson kiderült, h^gy 
Andreica a megvásárolt feüebbezést több ér­
dekelt személynek mutatta meg azzal, hogy 
neki, a liberálisnak sikerült elintéznie a nem­
zeti parasztpártnál, hogy azt ne adják be. 
És Andreica ezen a címen fejenként 2000 lejt 
vett fel az érdekelt felektől. Ugyanakkor ö 
maga is eladta a fellebbezési példányt egy 
viseuli fakereskedönek 3000 lejért. Ezzel 
szemben bebizonyosodott, hogy legelőször To 
moiaga fogadott el pénzt a fellebbezés eladá­
sáért és igy az Andreica ellen emelt vádter­
jesztésért 1500 lej pénzbírságra ítélte Tomo­
iaga Gheorghe Otelt, aki belenyugodott az 
Ítéletbe.

__ Ismeretlen ember holttestére bukkantak
Borsán. iSighetről jelenik: Borsa község ha­
tárában a járókelők egy ismeretlen, 35 ér 
körüli férfi holttestére bukkantk. A csendőr­
ség bevezette a nyomozást, de eddig még 
sem a férfi személyazonosságát, sem a ha­
lál körülményeit nem sikerült megállapítani. 
Miután az áldozatot a kornyékről senki sem 
ismeri, valószínűnek látszik, hogy bucovinai 

illetőségű.

Mielőtt szabadságra megy

4®üMen etiszsiiíie
vigyen magával

' \*j*’í'?yiáii

Orvosi Mérnöki Gvár!
Minden német (25% redukció!), francia, stb. 
folyóirat és könyv megrendelhető és előfizet­
hető Lepagenál Cluj. A lapokat közvetlenül 
kanja a kiadótól. Kérjen ingyen jegyzéket 
L-epagetól, Cluj, jelezve, mely szakma ér­

dekli.

Senlaslo
(Szí. Sásxlé)

fertőtlenítő toalettszappant.
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A londoni antiszemita botrányok vitája
az angol alsóházban

fasiszták antiszemita agltáclója azzal fenyeget, hogy pogromok lesznek Londonban
mondották a képviselők

London, Julius 17. Az angol munkáspárt 
kezdeményezésére az alsóház legutóbbi 
ülésén a belügyminisztérium költségveté- 
gének vitája során napirendre került a 
rendőrség magatartása a Londoni East 
End-ben történt -legutóbbi antiszemita 
megnyilatkozásokkal szemben.

A vitát a munkáspárt indítványa vezet­
te be, amelyben a rendőrség részére elő­
irányzott fizetési tételeknek száz fonttal 
való csökkentését kérték, azzal az indoko­
lással, hogy „az utóbbi időben a rendőr­
ség akadályozza a szabad politikai véle­
mény-nyilvánítást, mig a fasiszta csopor­
tok tevékenységével szemben tanúsított 
magatartása nyugtalanságot idéz elő és 
azt az alapos gyanút ébreszti, hogy olyan 
befolyások alatt áll, amelyek a fasiszták 
javára akarják megnyerni a karhatalom 
jóindulatát.“

A rendőrség és az antisze­
mita agitáció

Pritt képviselő, aki az indítványt előter­
jesztette, számos példát hoz fel annak 
igazolására, hogy a rendőrség engedmé­
nyeket tett a fasiszta pártnak. Egy sza­
badtéri. gyűlésen az egyik szónok kijelen­
tette: „Ami Németországban történt a zsi­
dókkal, az nem ellenkezik azzal, amit mi 
fogunk tenni velük, ha hatalomra kerür 
lünk.“ Majd az egyik hallgató felé fordul­
va, a szónok ezt mondotta: „Ez különösen 
önre vonatkozik.“ A rendőrök mindezt os­
toba vigycrral hallgatták. A munkáspárti 
képviselő ezután elmondotta, hogy a leg­
vadabb antiszemita jelszavakat hirdetik a 
fasiszták nyilvános üléseken és a vérvád 
legendától sem riadnak vissza.

— Ez a régi borzalmas és brutális vád 
vezette be a legrettenetesebb oroszországi 
és lengyelorzági pogromokat.

Ha a kormány nem lép közbe, Angliá­
ban is pogromnak leszünk a tanúi. A 
rendőrség nerrftörődömsége bátorítja 
ezeket a mérgező megnyilatkozáso­

kat.

Ha a kormány nem fog megfelelő nyomást 
gyakorolni, hogy ezek a jelenségek meg­
szűnjenek, úgy Anglia el fogja veszíteni 
a szólásszabadság országaként szerzett ne­
vét. És el fogjuk veszíteni azt a hírnevet 
is, amely annak az országnak tartja Ang­
liát, ahol ritkán történnek terrorcselek­
mények.

Von AthoTl hercegnő, a „National Wor­
kers Party“ zsidóellenes propagandájára 
hívja fel az alsóház figyelmét. Ez a pro­
paganda erőszakra lázit. A hercegnő rá­
mutatott arra, hogy a legíelháboritóbb 
vádakkal illetik a zsidóságot. Olyan nyi­
latkozatok hangzanak el, amely szerint a 
zsidók idézték volna elő a háborút és ők 
vinnék a „vágóhídra“ az emberek töme­
geit. Kifejtette továbbá, hogy ez a propa­
ganda különösen a volt frontharcosok kö­
rében folyik.

Rettenetes dolog, hogy ilyen vér- 
láziió propagandát olyan emberek kö­
zött folytattak, akik közül sokan rok­

kantak lettek.

Sir Percy Harris képviselő megállapítja, 
hogy a londoni East Endben sohasem vol­
tak kilengések, különösen faji ellentétek 
következtében. A háború után azonban a 
rendőrség, amely ezelőtt a legjobb megéri 
tésben élt a lakossággal, olyan módszerek­
hez folyamodott, amelyek lázitólag hatot­
tak és bizalmatlanságot keltettek. A fa­
siszták katonai formációkban tartanak 
gyűléseket, zenekarok kíséretében. Az az 
érzése az embernek, hogy a rendőrség va­
lamelyes titkos egyetértésben áll a fasisz­
tákkal. Kéri, hogy tiltsák be a félkatonai 
jellegű egyenruhák viselétét politikai gyű­
léseken.

J. R. Macnamare képviselő védelmébe 
veszi a rendőrséget Pritt munkáspárti 
vádjaival szemben. Kijelenti, hogy a zsidó- 
ellenes izgatások sajnálatosak, és durvák. 
Ezek a jelenségek angoltalanok. Reméli,

hogy sikerülni fog ezen megvetendő jelen­
ségeknek végetvetni. Ha azonban bizonyos 
fasiszták zsidó-ellenes izgatásokra is ve­
temednek, úgy ezt a vádat még sem lehet 
általánosítani az összes fasisztákra.

Lansbury beszéde

George Lansbury volt munkaügyi mi­
niszter kijelenti, hogy az East End ösz- 
szes negyedeiben valóságos terror uralko­
dik a zsidó lakosság ellen. Véleménye sze­
rint a belügyminisztérium bizonyos jelen­
ségeket meg tudott volna akadályozni. A 
többi országrészek egyszerű polgárai nem 
tudják megérteni, hogyan lehetséges, hogy 
ujságárusitók olyan piactéren, mely tele 
van zsidó kereskedőkkel, a legocsmányabb 
szidalmakat használják azok ellen. Min­
denki tudja, hogy az uccai kereskedők zsi­
dó, vagy keresztény, általában nyugodt és 
jóindulati emberek. Ha azonban állandóan 
szidalmakkal és sértésekkel illetik az em­
bert, nem tudja magát sokáig visszatarta­
ni. Már pedig ezek a jelenségek állandóan 
napirenden vannak. A belügyminisztérium­
nak kell gondoskodnia arról, hogy ezek 
megszűnjenek. Ha nem történik erőteljes 
közbelépés, úgy a közeljövőben olyan ki­
lengésekre kerülhet sor, amiket el sem le­
het képzelni.

Wdtkins képviselő elmondja, hogy a 
multhét csütörtökén részt vett egy zsidó 
vallási iskola ünnepségén Hackneyben. A 
zsidó lakosság annyira az izgatások hatása 
alatt áll, hogy az ünnepséget vezető rabbi 
és más promenins zsidó személyiségek még 
ezt az alkalmat is felhasználták arra, hogy 
rámutassanak a tarthatatlan állapotokra. 
Elpanaszolták a városnegyedben uralkodó 
biztonsághiányt és ama reményüknek ad­
tak kifejezést, hogy a rendőri szolgálat 
megerősítésével a kosmány helyre fogja 
állítani a rendet.

Fiatal és öreg zsidóktól kap leveleket,
— moriidot'ta a képviselő — akik el­
panaszolják, hogy a mellékuccákban 

bántalmazzák őket.
Néhány esetet ad elő ezeknek a leveleknek 
az alapján. Radikális intézkedéseket köve- 

I tel a belügyminisztériumtól.
I A belügyminiszter válasza

A kormány nevében Sir Simon belügy­
miniszter válaszolt. Kijelentette, hogy a 
kormány nagy súlyt helyez a polgári szabad 
ságok és az összes polgárok egyenlő keze­
lésének biztosítására. A rendőrséget azon­
ban a publikumnak is támogatnia kell 
munkájában. Amíg a fasiszta gyűlésekre 
ellentüntetésekkel válaszolnak, rendkívül

Az egyedüli 
igazi ét tényleg« 

maradék- kiárusítás

GALLIA-nál
Clül,

Str. Gén. Neculcea No. 2. 
(Renner palota.)

Brasov,
Plata Libériáin No. 3.

Sibiu,
Str. Regina Maria No. 7.

nehéz a rendőrség helyzete. Meg kell álla­
pítani, kik azok, akik terrorcselekménye­
ket követnek el, vagy sértő kifejezéseket 
tesznek, hogy lehetővé váljon a bizonyító 
eljárás. Ha ez megtörténik, a rendőrség 
teljes védelmet tud nyújtani. Meg kell 
mondani azoknak az embereknek, akiket 
sérelem ér: segítsetek nekünk, hogy foly­
tathassuk a harcot értetek. A rendőrség 
segíteni akar nektek, de ti is kell, hogy 
segítsétek a rendőrséget. Az utóbbi hóna­
pokban a hatóságok mindent megtettek, 
hogy a nehézségeket leküzdjék és a rend­
őrség, fokozza ezirányu erőfeszítéseit. Ké­
rem a ház tagjait — fejezte be Sir Jón 
Simon — legyenek meggyőződve, hogy 
minden megtörténik a szóbanforgó ügy 
szabályozására.

Lezuhant gépével és szörnyethalt 
a lengyel légvédelmi haderők

főfelügyelőié
Egy ezredes és egy kapitány is szörnyethaltak

VARSÓ, Julius 17. (Rador). Lwow közelében egy katonai repülőgép, amelyben Qrlicz- 
11 részér tábornok Loth alezredes és egy kapitány ültek, tegnap lezuhant. Mindhárom 
utas meghalt, CMicz-Breszert nemrégiben nevezték ki a légvédelmi haderők felügyelőjévé, 
47 éves volt. A szerencsétlenség okai ismeretlenek. A tábornok felesége éppen a szeren­
csétlenség után közvetlenül érkezett meg Gdyniába Amerikából jövet.

Titulescu, mini román ember
Eza, hogy miért 
iának Francia- 

melleit a helye
A kölOgymmiszfer nyilatkozata az Universulban 

~ a rámára bel- és külpolitikáról
Bucuresti, Julius 17. Titulescu külügy­

miniszter tegnap nagyjelentőségű nyilatko­
zatot adott az Universulnak. Mindenekelőtt 
kijelentette, hogy nem a külügyminiszter, de 
lélek szól — lélekhez, midőn a románsághoz 
beszél.

— Román szülők gyermeke vagyok — 
mondotta Titulescu —, iskolámat Take Je­
nesen és Bratianu környezetében végeztem.

A román nemzeti érzés dogmát jelent 
részemre úgy az ország határain kívül, 

mint azokon belül.
Senkinek nincs joga ahhoz, hogy belügyeimk- 
be avatkozzon, ezzel szemben azonban 

kérem, hogy belpolitikánk tisztán román 
maradjon.

Akarom, hogy a román ur legyed házában 
s találja meg a leghasznosabb szabályokat 
szuverénitásának s nemzeti egységének biz­
tosítására. Megállapítottam, hogy a nemzeti

egység belső védőimének a béke a legjobb 
eszköze.

. Békét akarok!“ 
— Békát akarok — folytatta Titulescu 

—, de
nem vagyok pacifista.

Kölcsönös segítségre vonatkozó egyezménye­
ket akarok határaink biztosítására, de tu­
dom, hogy saját katonai erőnknél jobban 
ezt semmi nem biztosítja. Néhány évvel előbb 
ennek szolgálatába állítottam a pénzügyi 
reformokat. Ma mindenki ismeri, müy nagy 
gondot helyez a hadsereg erejének fejleszté­
sére uralkodónk, amiért az egész ország 
mély elismeréssel adózik.

Ami pedig Tatarescu miniszterelnök tö­
rekvéseit illeti, 5 tudja legjobban, mily 

sokra becsülöm.
— Békét akarok a Népszövetség közre­

működésével, de i

Okleveles nwő@wss@<la@#ilal láttái
Budapest környékén kertes villában levő modernül felszerelt

itífesnáfysába felvesz
nehezen tanuló nehezen nevelhető, siket- és vak fiúgyermekeket. Vallásos szellemű neve- I 
lés ortodox kóser ellátás. Referenciákkal szolgál a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola g 
igazgatója és az Izr. Tanítóképző Intézet igazgatója Budapesten. Bővebb felvilágosítást

nyújt: Fogd D. Baiatonfüred, Ajtós-villa.

sohasem bíztam Románia biztonságát 
egyedül a népszövetségi alapokmányokra. 

Ezzel párhuzamosan speciális szövetségeket 
létesítettem. Ma amikor a Népszövetség re­
formjáról beszélnek, jegyezzék meg, hogy 

a revíziós eljárás módját akarják meg­
könnyíteni.

Nem az alapokmányban, de az emberekben 
kell a hibát keresni. Abban a harcban, mely 
most nyílik meg Genfben, inkább vagyok a 
Népszövetség mellett, mint valaha.

— Békét akarok. Ehhez azonban szövetsé­
gesek és kivétel nélkül minden nép barátsága 
szükséges. Kijelentem, hogy mindenki jog­
szerinti barátunk, aki Románia és szövetsé­
geseinek határait garantálja.

__ A szovjettel szemben követett politi­
kánk abból ered, hogy jó, harmonikus vi­
szonyban akarunk élni egyik szomszédunk­
kal, melynek 170 millió lakosa van.

Nem kötöttünk kölcsönös segélynyújtási 
szerződést Oroszországgal.

Nem vállaltam soha olyan kötelességet, hogy 
a szovjet csapa tok vonulhassanak át roi-.-n 
területen, ilyesmiről nem tárgyaltam.

— Amikor Oroszország barátságát aka­
rom, Itália és Németország barátságát is 
óhajtom. Nem titkolom el azonban, hogy ba­
rátaink élén a kisantant és Baikán-szöveiség 
államai állanak s Lengyelország, Francia- 
ország, Anglia is a barátságos államok kö­
zött vannak, melyekkel szemben mi, a kis- 
antant és a Balkán-szövetség mindig össz­
hangra törekedtünk politikai téren.

Franciaország politikája 
— Ami Franciaországot ületi, a faji köte­

léken kívül mindennél mélyebbé teszi a ba­
rátságot, hogy

Franciaország az úgynevezett kis álla­
mok sorából választotta szövetségeseit s 
ezzel bebizonyította^ milyen mélyen gyö­
kerezik leikében a nemzetek egyenlő­

ségének elve.
Aztán magam is szemtanúja voltam, mily 
erőfeszítéseket tett Franciaország a háború 
befejezése után a béke megszervezésére, bár 
a francia hadsereg csodálatos katonai erővel 
rendelkezik.

— Abban az esetben, ha mindenki békét 
akar, a megoldás igen egyszerű: — Alkossuk 
meg a béke egyetlen frontját s ha ez nem 
lehetséges s kitör a háború: — tudják meg, 
hogy Románia nem lehet azok táborában, 
akik más országok terhére területi szaporo­
dását kívánnak — fejezte be nyilatkozatát 
Titulescu.

Az Ordinea jelentése szerint Titulescu teg­
nap délután 6 órakor kihallgatáson jelent 
meg az uralkodónál. A külügyminiszter el­
utazásának idejét még nem tűzték ki. Nincs 
kizárva, hogy néhány napig Sinaiában ma­
rad.

A berlini sajtó a Titulescu-ügyről 
Berlin, julius 17. (Rador). A ma leggeli 

német lapok minden kommentár nélkül köz­
ük a Titulescu expozéjáról szóló hivatalos 
közleményt, de címeikben kiemelik a külügy­
miniszter sikerét.
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S,A zsidó bevándorlás íelíüggesztése 
engedmény volna az arab 

terrornak“ —
ja a Manchester Guardian. A paiesztinai zsidó munkásszervezetek 

állásfoglalása a kommunisták ellen. Ulabb arab támadások

mat1. A paiesztinai szakszervezetek ez­
ért nem hihetnek a munkásság egy­
segére irányuló kommunista javasla­

tok őszinteségében.
Jeruzsálem, julius 17. Az utóbbi napok­

ban újabb súlyos támadások voltak az or­
szág egyes pontjain. Az ITA az alábbi ese­
tekről számol be:

Katonai fedezet mellett Haifából Tel- 
Avivba több autóbusz indult el, köztük két 
zsidó személyszállító gépkocsi és több ka­
tonai teherautó. Dir el Shark és Nur el 
Semes között fegyveres arab banda támad­
ta meg az autobusz-kolóniát. Az első lö­
vések egyike az elől haladó autóbusz sof- 
főrjét érte, aki kiejtette kezéből a volánt 
és a gép felborult. A felborulás következté

, ben Hirsch Bér oroszországi származású
\ zsidó munkás meghalt. Max Garmein ne-

. -----------------

London, julius 17. A Zsidó Távirati Iro­
da mértékadó helyről azt az információ 
kapta, hogy azok a híradáson, amelyek 
szerint az angol kormány már a közeli na­
pokban fel fogja függeszteni a zsidó be­
vándorlást mindaddig, amíg a királyi v 
gálóbizottság befejezi munkáját — nelki - 
löz minden alapot. Ilyen határozatot mm 
hozott az angol kabinéit,

A cionista exekutivé részéről is kijelen­
tették, hogy a Daily Herald nyomán elter­
jedt hírek a zsidó bevándorlásnak a vizs­
gálóbizottság jelentéséig való felfüggesz­
téséről nem felelnek meg a valóságnak..

Ugyanekkor a Manchester Guardian, 
mely szintén közli a kormány hivatalos cá­
folatát, megállapítja, hogy az angol poli­
tikában ténylegesen van egy áramlat, mely 
a paiesztinai zsidó bevándorlás átmeneti 
felfüggesztését kívánja. A lap többek kö­
zött a következőket Írja:

Mit is ir a Mancheéter Guardian

„Jóllehet, tagadja a kormány, hogy 
ilyen határozatot hoztak volna, de több 
bizonyságra volna szükség, mint amenyf- 
nyi ténylegesen fennáll abban a tekintet­
ben, hogy nincs lehetőség arra, miszerint 
a kormány ilyen határozatot hozzon a,kö­
zeljövőben. Van ugyanis néhány befolyásos 
ember, akik helyeselnék a zsidó bevándor­
lás felfüggesztését, legalább is a jelenre 
nézve és kétlik, hogy egy ilyen intézkedés 
ellentmondana a mandátum igazi szellemé­
nek. Amit azonban ezek az urak semmi­
képpen nem tudnak tagadásba venni, az,
hogy

a bevándorlás felfüggesztése koncesz- 
szió volna az arab terrornak.

Ormsiby Gore gyarmatügyi miniszter jú­
nius 19-én erős és okos beszédében kije­
lentette az alsóház előtt, hogy az angol . 
kormány el van szánva arra, hogy helyes j 
egyensúlyt tartson fenn s-z arabok és zsi- j 
dók között, de ugyanolyan mértékben van | 
elszánva arra is, hogy nem hátrál meg ( 
semmilyen terror, vagy fenyegetés eiőtt^, ; 
akkor sem, ha ez kemény intézkedéseket, j 
követel. Onnsby Gore ur — Írja befeje­
zésül a Manchester Guardian — jó mun­
kát végzett eddig a gyarmatügyi hivatal­
ban és elképzelhetetlen, hogy ő — Sir Sa­
muel Hoare és Eden szomorú esete után 
__újabb kiszolgáltatást nyújt az erőszak­
nak. Mégis éppen amiatt aggódunk,^ hogy
__ mint oly sokszor ennél a kormánynál
__ éppen ez történik, ami elképzelhetet­
len.“

A Hisztadrut állásfoglalása 
London, julius 17. A napokban tartot­

ták meg Londonban a nemzetközi szak- 
szervezetek kongresszusát, amelyen a pa­
iesztinai zsidó munkásszervezet is képvi­
seltette magát. Annak a határozati javas­
latnak a vitájában, amely a szovjetorosz­
országi szakszervezetekkel való tárgyalá­
sok felvételére irányul, Fineston, a Hisz- 
tadruth Haovdim képviselője a következő 
nyilatkozatot tette:

A paiesztinai szervezetek semmiképpen 
sem járulhatnak hozza a határozati javas­
lathoz a szovjetorosz szakszervezetekkel 
való tárgyalásokat illetőleg, mert

a kommunisták Palesztinában zsidó- 
ellenes akciót támogatnak és minden 
eszközzel a zsidók ellen izgatják az 
arabokat. A kommunisták szét akar­
ják rombolni a zsidó munkásmozgal-

- metországi zsidó súlyosan - .
I Nemsokára katonai segítő-csapatok erkez- 
! tek a támadás helyszínére. A katonák es az 
! arabok közötti harcban 4 arab meghalu,
I több megsebesült.

Nevej-Jakob kolóniát újabb támadás ér­
te az arabok részéről, de ez alkalommal is 
visszaverték őket a kolónisták.

Jeruzsálem uj negyedében, a Mamillah- 
uceán fényes nappal halálosan megsebesí­
tettek egy tekintélyes zsidó kereskedőt, 
névszerint Isaac Cohent, aki üzlete előtt 
állott, néhány arab lövöldözni kezdett. Az 
e-yik golyó eltalálta, életveszélyes sebe­
vei kórházba szállították, ahol nemsokára 
kiszenvedett.

A Reuter jelentése szerint egy angol 
katona agyonlőtt egy zsidó telefonistát, 
névszerint Adam Lipkint, aki a luddi vas­
úti állomáson dolgozott. Hir szerint nem 
szándékos támadásról, hanem véletlen sze­
rencsétlenségről van szó. Az angol kato­
na, akit letartóztattak, kijelentette, hogy 
véletlenül sült el a fegyvere és akaratlanul 
sebesitette meg halálosan a zsidó telefo­
nisí át.

tücskök, poloskák, svábboga- 
trak, legyek és mindenféle ro­
varok radikálisan kipusztit- 

>atók a
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Megrendelhető a romániai vezérképviselet : „Agentia Bellissima

szabadítsák a Romániábanj befagyott márkái 
lcövetelésekat. Az egyházi erdősegek faanya­
gát tehát a Romániában blokált márkaköve- 
telésekkel fizetné ki a nemet cég, amellett, 
hogy az export és import .kellő megorganizá- 
lásával további hasznokat tudna biztos- iani 
magának és a német nemzetgazdaságnak.

A német tőke betörési kísérlete ellen nem­
csak a bucovinai fatermelő vállalatok emelték 
fel tiltakozó szavukat és készülnek arra, hogy 
földművelésügyi minisztériumnál fognak in­
terveniálni, hanem élénken foglalkoztatja a 
terv a bucovinai liberális köröket is, amelyek 
úgy gazdasági, mint politikai szempontokból 
károsnak és veszedelmesnek tartják, hogy a 
német töke valósággal monopolizálja a buco­
vinai fakitermelést. Azonban a püspöki ta­
nács több tagja is élesen tiltakozik a merény­
let ellen, amely idegen érdekek jármába haj­
taná egy egész országrész legvirágzóbp ipar-

I ágát.

A német iőlce téiliődlááss© 
a r©män íaiparoaEi

A bucovinai egyházi alap erdeinek kWermeléiéiöl tárgyal egy 
németországi tőkéscsoport. A bncosinar Sikerek* pattiagezai a

Büémet sjánlai elfogadása ellen

Cernauti, julius 17. (Az Uj Kelet tud.) A 
bucovinai ortodox vallásalap Románia egyik 
legnagyobb erdöbirtokának tulajdonosa. így 
érthető az a feltűnés, amit az a hir okozott 
szakmai körökben, hogy egy német tőkéscso­
port igen előrehaladott tárgyalásokat foly­
tat ezeknek az erdőségeknek a megszerzésé­
re és kitermelésére. .

A kitermelési ajánlatot a bremeni Ludwig 
Krages cég tette, melynek tulajdonosa egy 
szakember társaságában személyesen tartóz­
kodik Cernautiban, hogy a T,omán keleti püs­
pökséggel a tárgyalásokat levezesse es a 
tranzakciót perfektuálja. Egyelőre csak arról 
van szó, hogy a Krages cég megvásárol az 
egyházalapból 24 ezer köbméter faanyagot a 
Frasin, Ostra és Stulpicani erdőfelügyelósé- 
gek területén fekvő erdőségekből. Az erre vo­
natkozó szerződést már parafálták is és csak 
az van hátra, hogy a megállapodáshoz a püs­
pöki tanács hozzájáruljon.

A püspöki tanács ebben az ügyben már 
értekezletet is tartott Visarion metropolita el­
nökségével, amelyen a két német kereskedő is 
résztvett. Az értekezlet azonban már foglal­
kozott azokkal a tovább menő tervekkel is, 
amelyet a Krages csoport terjesztett elő az 
érsekségnek.

Bár a megbeszélések és tervek anyagát a 
legnagyobb diszkrécióval kezelik, az érdekel­
tek máris sokat foglalkoznak a lassan kiszi­

várgott hírekkel.
A Krages csoport eszerint arra tett aján­

latot, hogy a püspökség a német tőkésekkel 
együtt egy nagyszabású kitermelési vállalatot 
alapítson, amely az egyházi alapok erdőségei­
nek értékesítését lesz hivatva végezni. Ebben 
a vállalatban mindkét fél egyenlő rangú és 
befolyású tényezőként vesz részt, mig á tech­
nikai vezetést és irányítást Kragesék maguk­
nak tartják fenn.

Ezzel az ajánlattal parallel Krages arra 
nézve is tárgyal, hogy átveszi az egyházi ala­
pok teljes évi puhafaanyagtermelését, amely 
200.000 köbmétert tesz ki évente. Ezt az aján­
latot öt évre tette.

'Szakkörök szerint azonban Kragesék aján­
lata mögött egyéb célok és törekvések is 
meghúzódnak. A német cég ugyanis tisztában 
van azzal, hogy a bucovinai érsekségnek meg 
van a kellő erkölcsi alapja és befolyása ahhoz, 
hogy a Banca Nationalanál kieszközölhesse, 
hogy a tanzakció létrejötte esetén Kragesék 
igen kedvező feltételek mellett szállíthassák 
ki a megvett faanyagot és ezzel részben fel-

Rövid üzleti fairek
Az állami és közintézmények ingatlanain- 

tűzbiztosítását a Casa Nationala de. Asigura- 
re intézi. Két, nagy külföldi viszontbiztosító, 
intézet: a Caledonian és a Münchener Rvek- 
versicherungsgesellschaft ajánlatot, tettek a 
román kormánynak a viszontbiztosítás ellátá­
sára. A hazai biztosító intézetek ez ellen til­
takozó beadvánnyal fordultak a kormányhoz 
amelyben a viszontbiztosítási üzletet maguk­
nak követelik és egyben arra Is hivatkoznak 
hogy a külföldi viszontbiztosítók csak kül­
földi valutákban fogadhatják, el a biztosítás; 
dijakat, ami államgazdasági szempontból, sok­
kal hátrányosabb, mint a belföldi biztosítók 
ajánlata, amelyek a díjfizetéseket lejben fo­
gadják el. — Az elmúlt hó folyamán Romá­
nia 280 millió lej értékű árut importált Né­
metországból. Mivel a Banca Naticnaia i-.-.-ii 

szabadított fel újabb negociabilis márkatéte­
leket, a belföldi piacon nagy márkahiány volt, 
ami a német deviza rapid áremelkedésére ve­
zetett. A márka- drágulás következtében a 
romániai importőrök az elmúlt hóban kereken 
26 millió lej veszteséget szenvedtek. — Egy 
ardeali iparvállalat ellen egyik munkása bal­
esetből származó részbeni mwiiaképteiensége 
miatt kártérítési pert indított a cluji mun- 
kabiróság előtt. A munkabir-Sság az ügy et é. - 
demben letárgyalta, noha a gyár jogi képvi­
selője illetékességi kifogást emelt. A tör­
vényszék elutasító határozata után a cluji 
tábla helyt adott a gyár illetékességi kifogá­
sának kimondva, hogy az ily kártérítési pe­
rekben nem a munkakiróság, hanem a rendes 
bíróságok illetékesek dönteni. — A pénzügy­
minisztérium julius elsejével megváltoztatta 
az egyes pénzügyi inspektorátusok területi 
beosztását. A cluji inspektorátus területéhez 
tartoznak a következő vármegyék: Satmar, 
Maramures, Cluj, Somes, Salaj, Bihor, Álba,
és Turda megyék. Az inspektorátus élére Vic­
tor Tareanu vezérfelügyelőt nevezték ki.

bicsad gyógyfürdő
Ardeal Karlsbadja a bérletből visszavevő teljesen renoválva újból házikezelósben és

Izsák Henrik
ur tteremWkto. mellett nyitva Junius l-tól. Ivókúra. Mdegrt^yógymód,
inbaiatórium és strand. Állandó fürdöorvos, kitűnő konyha diétásán ut. Kutoítrto. w
vendéglő. Mérsékelt árak, előzékeny kiszolgálás. Posta, vasút helyben. Prospektust Mii,

az igazgatóság I2AIA BICSAD, jut Satumar®.

Ma is érvényesek az Olaszországra szóló 
régi importengedélyek. A kereskedelmi mi­
nisztérium azon importőrök tudomására 
hozza, akik 1935 november 18 óta kiadott 
Olaszoszágra szóló behozatali engedélyek fe­
lett rendelkeznek, hogy ezek az autorizációk 
hat hónapig érvényesek, nem véve figyelembe 
az 1935 november 18. és 1936 julius 15. közti 
időszakot. 1 Á .<

:>• : ví.; 7,-...7-^:
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Hitler elismerni készül 
az olasz-abesszin 

császárságot
A Führer nagy külpolitikai expozét fog tartani az olasz-német közeledésről

es az osztrák-német egyezményről

Az angol kormány Londonba szerelné összehívni
a locarnoi értekezletet

A világpolitikai élet átmenetileg az el- 
}anyirulás és a szélcsend jegyébe fordult s 
csupán egy-egy villanás, egy-egy diplomáciai 
jegyzékváltás, illetőleg megbeszélés szakítja 
meg a nyári pihenők egyhangúságát. A leg­
jelentősebb érdeklődési anyagot még mindig 
a német-osztrák megegyezés nyújtja, amely- 
ivei kapcsolatban Krofta csehszlovák kül­
ügyminiszter tegnap elhangzott nyilatkozata 
az eddigi nyugtalanságokkal szemben határo­
zott megnyugvást nyújt. Krofta nyilatkozata 
határozottan derülátó, sőt egyenesen azt 
hangsúlyozza alá, hogy Csehország az oszt­
rák-német megegyezést igen helyesnek és 
üdvösnek tartja és az európai külpolitika to­
vábbi alakulása tekintetében kedvező jelnek 
tekinti. Ez a nyilatkozat arra vall, hogy 
Hodzsa Milán Becsben mégis tárgyalt a meg­
egyezésről Schuschniggal s ezen a megbeszé­
lésen az osztrák-német megegyezés tekinte­
tében kedvező légkör alakult ti a két állam­
férfi között.

Hitler nagy külpolitikai beszédre
készül

A német-osztrák megegyezéssel hozzák 
összefüggésbe azt a berlini jelentést is, mely 
arról számol be, hogy Hitler nagyszabású 
politikai expozéra készül, melynek kapcsán 
érinteni fogja úgy az osztrák problémát, 
mint a német-olasz közeledés ügyét is. Egyes 
német politikai körök az olasz-német közele­
dés egyik kétségtelen jelének tartják, hogy

Hitler állítólag beszédében be fogja jelen­
teni az olasz-abesszin császárság elisme­

rését.
Ez a tény semmi esetre sem fog kedvező 
visszhangot kiváltani sem Angliában, sem a 
Népszövetség demokratikus tagállamaiban, 
de viszont Hitler részéről érthető gesztus, 
különösen abban a világpolitikai fázisban, 
amikor Európa két legreakciósabb állama 
végre külpolitikai vonatkozásban is egymás­
ra talált.

A loeamói értekezlet ügye
A Brüsszelbe tervezett loeamói értekezlet 

ügye még mindig vajúdik. Anglia és Francia- 
ország között ebben a tekintetben változat­
lanul fenn állanak az ellentétek, annál is in­
kább, mert

az angol kormány legújabb javaslata 
arra szólítja fel a belga és francia kor­
mányokat, hogy a loeamói értekezletet 
ne Brüsszelben, hanem Londonban tart­

sák meg.
Az angol kormány ezenkívül közölte azt az 
óhaját is, hogy a konferencia megtartása

előtt mindhárom hatalom adjon ki hivatalos 
közleményt. Egyidejűleg olyan hírek is el­
terjedtek az angol fővárosban, amelyek sze­
rint az angol kormány egyik tagját Berlinbe 
óhajtja küldeni, azzal a céllal, hogy ott ké­
szítse elő mindama államok konferenciáját, 
amelyek érdekelve vannak az európai hely­
zetnek az angol kormány által óhajtott ren­
dezésében.

A franciák Brüsszelben akarják 
megtartani a locaafaói értekezletet

Az angol kormány fent ismertetett óhajá­
val szemben, mint Párizsból jelentik, a belga 
és a francia kormányok mindent elkövetnek 
a loeamói értekezletnek julius 22-én Brüsz- 
szelben való megtartása érdekében. A fran­
ciák hangsúlyozzák, hogy az angol kormány 
felfogása — ami a locarnói értekezlet célját 
illeti — nem sokban különbözik a francia 
kormányéitól. A konferencia elsősorban az 
európai helyzet közös tanulmányozását, má­
sodsorban egy szélesebbkörül konferencia elő- 

I készítését, az összes loeamói hatalmak, eset- 
\ leg más európai államok bevonása által tart­

ja legfontosabb feladatának.
A francia lapok állandóan napirenden tart­

ják a brüsszeli értekezlet ügyét. A Le Jour­
nal szerint,

ha uj fordulat nem jön közbe, úgy a kon­
ferenciát Brüsszelben vagy Londonban 
mindén körülmények között meg fogják 

tartani.
Az angolok — a francia lapok szerint — 
semmi olyan kijelentést nem tettek, amely a 
feltétlen elutasítás álláspontját hangsúlyozná 
ki a konferencia megtartásával szemben.

Hétfőn aláírják a montreuxi ten­
gerszoros egyezmény jegyző­
könyveit

Mint jelentettük, a montreuxi értekezlet 
? tárgyalásai, az angolok (referálása folytán, a 
I lehető legkedvezőbb mederben haladnak előre.
I Az értekezlet tegnap délutáni ülésén letár­

gyalták az egyezménnyel kapcsolatos lég­
ügyi kérdéseket, majd elhatározták, hogy 
egy jogi bizottságot küldenek ti a jegyző­
könyv megfogalmazásának megejtésére. Ha 
ez ma megtörténik, úgy holnap letárgyalják 
az egyes szakaszokat és hétfőn aláírják a 
végleges jegyzőkönyvet.

Berlinben beszélik meg az oszt­
rák-német egyezmény részletéit

Londoni politikai körökben erören tartja 
magát az a hir, hogy az angol alsóház leg­
közelebbi ülésén szóba kerül az angol-német 
viszony megjavításának kérdése. Ezzel kap­
csolatban állítólag

mar síim har carnel
egyedüli hajó járat, mely Palesztina! lobogó alatt közlekedik Románsa ás Paüsesiui«.

között. Rendszeres utas- és áruszállítás.

A legközelebbi hajóindulások Constantából Haifába.
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Teherszállítási ügyekben a

Lázár Bercovící Constanta
^Wrűgyndkség szolgál felvilágosítással. Casuta Fostala 65. Tel. 174. Táviratcím: Bere©>.

a gyarmatügyi miniszter az alsóház leg­
közelebbi ülésén fel fogja, vetni azt a 
kérdést, hogy vájjon Németország kap­
hatna-e gyarmatokat vagy sem? Egyes 
angol belpolitikai körök ezzel kapcsolat­
ban úgy tudják, hegy a gyarmatok kér­
désében az angol kormány álláspontja 
kedvező Németországra nézve. Pirow dél- 
afrikai hadügyminiszter nemrégiben meg­
beszélést folytatott ebben a kérdésben az 

angol kormány tagjaival
s kijelentése szerint az angol kormány állító­
lag hajlandó volna a mandátumok alapján 
birt gyarmatainak egy részéről Németország 
javára lemondani.

London ei akarja szakítani Né­
metországot Rómától?

A fent említett verziók nemzetközi politi­

kai körökben nagy feltűnést keltettek, annál 
is inkább, mert az angol álláspont eddig az 
volt, hogy Anglia egy talpalatnyi földről sem 
hajlandó Németország javára lemondani.

Egy másik verzió szerint 
Anglia azért volna hajlandó a gyarmati 
kérdésben üyen nagylelkűségre, mert egy 
uj európai érdekcsoportositás tekinteté­
ben messzemenő tervei vannak. London 
célja állítólag az volna, hogy Német­
országot elszakítsa Rómától és egy uj 
hatalmi csoportosulást hozzon létre, 
amelynek tagjai Anglia, Franciaország és 

Németország lennének.
A fentiekkel szemben viszont a párizsi sajtó 
azt a szenzációs hirt kolportálja, hogy Mus­
solini a szovjetekhez akar közeledni s eme 
tervével kapcsolatban most főzi ki a realizá­
láshoz vezető lehetőségeket.

Meghall ükömében egy becsüs, alíi 
egymilliói nyeri a sersfáiébon
BRAILA, julius 17. (Az Uj Kelet.) Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán Gh. 

Rotunjeanu brailai kocsis egymillió lejt nyert. Az osztálysorsjáték ügynöke, amint 
a húzás eredménye 'tudomására jutott, felkereste a kocsist, hogy az örömhirről érte­
sítse. Az ügynök közölte Rotunjeanuval a milliós nyeremény hírét, mire a kocsis, 
aki eddig a legnagyobb szegénységben és nyomorban élt, felugrott, mondani akart 
valamit, majd hirtelen a szivéhez kapott, összeesett és meghalt. Az orvosok meg­
állapították, hogy Rótunjeanut örömében szivszélhüdés érte.

Minden eshetőségre felkészült 
a spanyol kormány

Madrid, julius 17. Tegnapi számunkban je­
lentettük, hogy Spanyolországban a helyzet 
változatlanul súlyos. A kormány mellett az 
összes balodali és szélsőbaloldali pártok egy­
ségesen nyilatkoztak meg s igy előrelátható­
lag a kormány a legerélyesebb rendszabá­
lyokkal fog megakadályozni minden jobbol­
dali puccskísérletet.

-s A jobboldali megmozdulások gyors elfojtá- 
I sa érdekében a kormány mai rendeletével 
\ szolgálattételre hívta be az összes szabadsá­

golt tisztviselőket s az állambizlonsági hiva­
tal egyidejűleg megvonta a rohamosztagos és 
rendőri személyzet szabadságát is, hogy min­
den eshetőégre fel legyen kézülve.

A francia kamara nyomasztó többséggel 
szavazta meg a Francia Bank alap­
szabályait módosító törvényjavaslatot

Párizs, julius 17. A francia kamara tegnapi 
és mai ülésén a hadianyag-gyártás államosí­
tására vonatkozó törvényjavaslat vitájával 
foglalkozott, amellyel kapcsolatban úgy a 
bal-, mint a jobboldal részéről nagy vita in­
dult meg. Előreláthatólag a nációnál izálásra 
vonatkozó törvényjavaslatot minden különö­
sebb módosítás nélkül fogja megszavazni a 
kamara többsége. Ma délelőtt a Francia Bank

alapszabálymódositására vonatkozó törvény- 
javaslatot vette újból tárgyalás alá a francia 
kamara plénuma s óriási, szinte nyomasztó 
többséggel szavazta meg a francia pénzügyi 
életre óriási jelentőségű törvényjavaslatot. A 
megejtett szavazás során 454-en szavaztak a 
törvényjavaslat mellett s mindössze 77-en 
szavazlak ellene, ami a kormány óriási győ­
zelmét jelenti.

Nem épelméjű Edward király
merénylője

Egyetlen golyót sem találtak Mac Mahon revolverében. Jerome Bannigen 
az igazi neve és glasgowi származású ir Edward király merénylője

London, julius 17. (Rador.) Az Edward 
király közelébe lépő egyént, George Andrew 
MacMahon-nak hívják, 24 éves ír eredetű és 
több éve lakik Londonban a Paddington pá­
lyaudvar közelében. A rendőrbiróság előtt 
tegnap állandó idegességet mutatott.

A Daily Telegraph szerint MacMahon igazi 
neve: Jerome Bannigan, glasgowi eredetű ir. 
A merénylő kijelentette, hogy társadalmi re­
formátor, aki tagja a van der Est milliomos-

DOMBRIA szövészet 
készít és eladf

minden versenyen felüli

tzép ét tartói, valódi
HOMESPUN

úri és női divatszöveteket

önköltségi áron
Egyedüli elárusító hely:
Cluj, Str. Bratianu 51.

nö által vezetett halálbüntetés elleni ligának. 
Bannigan fivére állítólag katholikus lelkész 
Dublinben.

A ma reggeli londoni lapok örömmel álla­
pítják meg, hogy az uralkodó sértetlenül me­
nekült meg.

Edward királynak Lebrun elnök és Hitler 
kancellár távirati utón fejezték ti szerencse- 
kivánataikat szerencsés megmenekülése al­
kalmából. ,

A Daüy Telegraph abból a tényből, hogy 
MacMahon revolverében egyetlen golyót sem 
találtak, azt a következtetést vonja le, hogy 
az újságíró nem volt ép eszénél és nem állt 
szándékában merényletet elkövetni.

A Havas szerint a „szürkeruhás“ nő, aki 
íefegyverezte Edward király merénylejét, en­
nek az ügynek, titokzatos hősnője marad. A 
rendőrségre vitték ugyan, ott megmondta a 
nevét is, de azt nem közölték a nyilvánosság­
gal, nehogy ki legyen téve a közönség zak­
latásainak.

CAC—Haggibbor 7:1 (2:1). I. osztályú ke­
rületi vizipólómérközés. Az első gólt a Hag­
gibbor lőtte.
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Dublleumi nemzetközi teniszversenyt rendez
az ©radeai Makkabi

Cluj, július 17. (Az Uj Kelet tud.)^ Az ora- 
deai Makkabi ez évben ünnepli fennállásának 
tizenötéves jubileumát. A jubüeum alkalmá­
ból az oradeai zsidó sportegyesület az összes 
sportágakban jubileumi versenyeket rendez. 
Ennek a jubileumi programnak első pontja­
képpen az oradeai Makkabi, az Asociatia 
Sportiva din Oradea társaságában, ame y

, Ezen hir szerint meg fog jelenni a Makkabi 
I tartományi elnökségének egyik tagja is.
I APROBALTAK A ROMÁNIÁI MAKKABI 
í ALAPSZABÁLYAIT. Tudósítónk telefonálja: 
i a Romániai Makkal Szövetség egységes alap- 
í szabályait az OETR aprobálta. A mai napon 
i az elnökség szétküld! a tartományi vezetőse- 
I geknek, amelyek a magok köreiben azokat 
] sokszorosítják és azonnal továbbítják a meg- 
{ felelő útbaigazítással a zsidó sportegyestiie- 
j tekhez.
I vegyes csapat játszik a szlovemszkói teni- 
! szezök ellen Clujon. A versenyen szereplő
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Bevezetett márkájú közszükségleti cikk 
előállításához és eladásához, komoly tereske- 
dő társ kerestetik eca 200.000 lej tökével 
Ajánlatokat ,,Tőke százszázaléicig biztosítva" 
jeligével Rudolf Miosse hirdecői.oda, Oradei 
továbbit.

Ki venne örökbe egy szép, egészséges zsidó 
fiúgyermeket? Reflektánsok jelentkezzenek 
Neuberger Zsigmondné Cluj, Str. Dima 1. m. 
emelet.

SZOM

korlati értéke, mert a Biroul Federal csak 
hétfőn ül össze és a mérkőzés vasárnapra
van kitűzve. > szezuüv — ■—-—v — __ -

A Bocskai vasárnap Timisoaran játszik a \ vegyes Aapatot a következőkben ^litou * 
Cbinezul ellen hétfőn Resitan egy kombinált | össze: Erős és Rado Haggibror,
^len_ ’ I Benedek CAC, Baátzné TC és Hossu Zoe U.

A Gazeta Sporturilor szerint a Román j A Közép-Európa Kupa középdöntőjébenA uazcia öpominior lul cl uviium $ ^ ^ r -
sporuva um ——o------ ' - Kupa szabálymódosításai között a legfonto- | Budapesten az Újpest Au-0vaaáman
ugyancsak ünnepel: harmincéves jubileumát j legz hogy a cCR (Comisia Cupei Ambroriana-Sparta merkőz^ le^ vasám^.

n rvom^Ptközl tniszversenyt rendez. A 1 1,tnhblt Meiazl oaat"ünnepli nemzetközi tniszversenyt rendez. A [ Románlei) fogja viselni az egyesületeket ért ! Előbbit Barlassina olasz, utóbbit Meiszl oszt
versenyek időpontját augusztus 6-től 9-ig j - - ■ ........
állapították meg. A versenyen résztvehet \
minden belföldi és külföldi amatör teniszező, 
aki a Teniszszövetség igazolt tagja. A ver­
senyen a következő számok lesznek:

Elsőosztályu számok: férfiegyes, női egyes, 
féri iparos, női páros, vegyes páros.

Másodosztályú számok: férfiegyes, női 
egyes, férfipáros, női páros, vegyes páros.

Harmadosztályú számok: férfiegyes, női 
egyes, férfipáros, női páros, vegyes páros.

Ifjúsági számok: férfiegyes, női egyes, if­
júsági páros, vegyes páros.

A verseny iránt érdeklődni és nevezni dr 
Halmi István (Makkabi) Oradea, Parcul 
Traiian 1. (Telefon 325) és dr Gross Aíe- 
xandru Oradea, Str. Ciorogariu 15, telefon 
36 lehet. Nevezési zárlat 1936 augusztus 4.

Kitűntek a Makkabi úszói 
a targu-muresi úszó- 

versenyen
Rekordot is javítottak a zsidó úszók

Tárgu-Mures, julius 17. (Az Uj Kelet tud.) 
Julius 15 és 16-án jólsikerüit uszóversenyt 
rendeztek az itteni egyesületek, amelyen a 
CS Tárgumures, a Makkabi, a Mures, vala­
mint a bucuresti CFR úszói vettek részt. A 
verseny julius 14-én kezdődött és 16-án fe­
jeződött be. A verseny egyes számainak 
eredményei a következők:

100 m junior: 1. Békés CS Tárgumures 
1:08.85.

100 m szenior: 1. CS Tárgumures 1:06.
400 m szenior: 1. Darotzi CS Tárgumures 

6:08.
50 in gyermek: 1. Fogarasi Cí> Tárgu- 

mures 0:44.8, 2. Fischer Makkabi 0:43.
Ugyanezen számban a negyedik csoportban 
Hirsch Makkabi 0:37.5 kitűnő idővel első , 
lett.

50 m mell leányok: 1. Antal E. CS Tgm. 
0:51.4, harmadik helyen Kőim Makkabi vég­
zett 0:55.6 idővel.

50 m mell gyermekek: 1. Frei Makkabi 
48 mp.

10x50 m staféta: 1. CS Tgm. A) 5:17. 
Országos rekord!

Ezután vizipólómérkőzés következett a CS 
Tárgumures és a tavalyi országos bajnok 
CFR között. Győzött előbbi 10:0 (4:0) arány­
ban.

Másnap folytatták a versenyt, amelynek 
100 m mellúszás számában Engelberg Mak­
kabi 44.5 mp, Hirsch 39.2 mp idővel nyert 
helyezést, az 50 m gyermekmelluszásban Cit­
ron 42.1 idővel országos rekordot állított fel 
(második Frei Makkabi 46.5), majd a 3x50 
m stafétában a Makkabi csapata harmadik 
lett 3:25 idővel.

A lejátszott vizipóló-revánsmérközésen is­
mét a CS Tárgumures együttese győzött 8:3 
(5:1) arányban.

ÍA város sportköreiben feltűnést keltett, 
hogy a Makkabi párhónapos működése da­
cára igen szépen és eredményesen szerepelt 
és máris helyet biztosított magának Tárgu- 
Mures élsportegyesületei között.

A brasovi autós nagydijra, amit julius 
25-én futnak, bejelentette részvételét Miklós 
herceg is.

Kijelölték a Tour de Romnanie útvonalát.
Bucurestiböl jelentik: A kerékpáronszövetseg 
tegnapi ülésén kijelölték a Tour de Rouma- 
nie útvonalát. Az egyes szakaszokat a kö­
vetkező városok között futják le: Bucuresti 
—Foesani—Iasi—Ceroauti—"Vatra Dornei— 
Ciuj—Oradea—Timisoara—Turau-Ssverin — 
Craiova—Sibiu—Brasov—Bucuresti. A ver­
seny 18 napig fog tartam, 12 szakasz lesz a 
'közbeiktatott pihenőnapokkal együtt, augusz­
tus 29-én kzedődik és szeptember 13-án ér 
véget.

Fellebbezett az ILSA a selejtezőit időpontja 
miatt. Bucurestiből jelentik: Az IL9\ meg­
fellebbezte azt a határozatot, hogy az első 
selejtező mérkőzést most vasárnap játsszák 
le. Az ILSA azt hozza fel, hogy a minősítő 
torna még nem ért véget és ezért csak 
julius 26-án szeretne játszani az U ellen. 
A fellebbezésnek azonban nincs semmi gya-

esetleges kárt külön alapból.
Megalakulás előtt a Jeji Makkabi. Tudósí­

tónk jelenti: A deji Makkabi megalakítása 
iránti tárgyalások előrehaladott stádiumban 
vannak. Miután a szervezőbizottság rendel­
kezik a szükséges útbaigazításokkal, napok 
kérdése, hogy az alakulógyülést egybehívják.

1

rák biró vezeti.
A Haggibbor turisztikai szakosztálya f. hó 

19-én gyalogkirándulást rendez Cluj környé­
kére kedvező idő esetén fürdesse! egybe­
kötve. Indulás reggel *48 órakor az egyesü­
let Regina Maria 15 sz. alatti helyiségétől. 
Vendégeket szívesen lát a vezetőség.

TÉSEK
Egyszeri közlésnél egy fftó 2 lej. vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb aprShirdetéa 20 lej. 
álláskeresőknek 30 százalék kedvezmény. Apróhirdetések dija előre fizetendő. -élig 

levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbéiyeg mellékelve van.

&

APRÓ

Olcsó telkek
24 havi részletfizetésre

(havi részlet 350—1000 lejig)
Baia-Baita (Kérőfürdö) Gherla és a 
Somes mellett, Clujtól 45 km a fő­
úton. Naponta 10 vonat, 8 közvetlen , 
autóbuszjárat. Vasúti és fürdcjegy- j 
kedvezmény. Gyógyvizek, melegfür- J 
dök. Strand, uszoda, homok-, nap- 
fürdők, tenisz, kugli, csónakázás. 
Zene és villanyvilágítás. Fürdő- 
vendéglőben napi 4-szeri étkezés 50 
lej. Előjegyzések: AGRICOLA Cluj, 
Plata Unirii 20/U, vagy ELECTRI­
CA Cluj, Plata Unirii 28. szám.

Egyéves kereskedelmi tanfolyam felvilágo­
sítás és beiratkozás Calea Reg. Carol n. 26.

30 éves, nőtlen fakereskedő, kinek vagyona 
1 millió lej és mint egyetlen fin még tekinté­
lyes vagyont fog örökölni, nőül venne meg­
felelő korú, szigorúan vallásos és intelligens 
zsidó leányt 400.000 lej hozománnyal. Bőveb­
bet „Mirea“ házasságközvetitö irodánál, Cluj, 
Calea Regele Ferdinand 116.

Ne mulassza el szerencséjét! Vásároljon 25 
lejért egy nyugdíjas sorsjegyet és vegyen 
részt julius 20-án 250 értékes nyeremény sor­
solásában. 1 hálószoba, 1 szalon, 1 konyha­
berendezés a főbb nyeremények. Vidéki ren­
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. Admi- 
nistratia Lőtériéi „Agimex“ Cluj, Piata 
Unirü 3.

36 éves, önhibáján kívül elvált csinos, val­
lásos, jobb, őrt. családból származó gyermek­
telen asszony 100.000 lej hozománnyal férjhez 
menne. Ismeretség hiányában ezen utón ke­
resi boldogságát. Házassági ajánlatokat szí­
vességből továbbit: Kábán Chaim Leib Ti­
misoara, IV. Str. Fröbl 41.

Kozmetikai, fotócikkek, laboratórium, gom­
bok, ékszerek legolcsóbb beszerezési forrása 
D‘Or.

Modern dió teleliálók kombinált széki ény,
modem fotelek, finom kivitelben eladók, mü- 

I asztalos, Str. David 3.

I A Takarékosság Rt. igazgatóságával meg- j 
I állapodást létesítettünk, hogy a különleges 
I gázositóval ellátott Petrcl-gázfözöket a Ta- j 
j karékosság igen tisztelt tagjainak is kész- 
i pénzáron szolgálják ki, miért is saját érdeké-: 
! ben siessen mindenki beszerezni Moskovits és 
i Társa, Cluj, főpostával szemben.

} Intelligens kellemes külsejű lányom, kinek 
I nagyobb városban adósságmentes füszerüzlete 
j van, százezer lej készpénze, házasság céljából 
i megismerkedne jómegjelenésü, zsidó mentali- 
I tásu, szakmabeli kereskedővel. Teljes névvel 
I fényképpel ellátott levelek Fuchs, Satu-Mare; 

Bul. Basarabilor 18. „Mazeltov“ jeligére.

Nyaralók I
10 révdűlők!

Tartós szalámik és saj-| 
tok. Romadur-igajt, vaj, 
túrók. Elismert minö-

________ ség, friss áru. -^3 .j-jöIK
Élelmiszerlerakat, P. 

—Ä M. Viteazul 1. sz. Cluj.

A legizietesebb vegetárius ételek a régi, 
jóhirü Schwartz-féle vegetárius étteremben 
kaphatók, amely „Flóra“ név alatt a Str. 
Gherescu 7. szám alatt (a Kereskedelmi Aka­
démia során) ismét megnyílt. Családoknak 
kihordásra kedvezményes árak. Vezető: 
Schwartz Ignác.

Amerikai orvosszigorló a nyarat Clujon 
tölti, angol órákat ad mérsékelt díjazásért, 
„Angol“ jeligére a kiadóba.

í Kiadó különbejáratu komfortos bútorozott 
í szoba sétatéri vülában. Oetavian Goga 7. ajtó 
: 7. I. e. ' '« !

Kisebb igényű fiatal fűszer és vas szakmá­
ban jártas segéd szombattartással állást ke- 
re. Vidékre is elmegy. Simon Adolf, Hida.

Megnyílt Borsec fürdőn a 15 év óta fenn­
álló Hoffmann-féle szigorúan 3^3 TÜbtf ven­
déglő, hol minden évben a fürdőt látogató 
őrt. rabbik étkeznek. Kitűnő konyhával és 
mérsékelt árral várja kedves régi és uj ven­
dégeit.

I Chevrolet teherautó, 6 hengeres, alig hasz- 
: nált, jó gumikkal üzemképes állapotban ju- 
; tánvosan eladó. Weinberger Mór, Turda.
; “ --------------------——-------—

Cirokszakái prima takaró, bélés, pipás és 
\ skartáru jutányos áron kapható Agentur a 
i Generala S. A.-nál Arad, Bul. Regele Ferdi- 
! nand 49.í ________ _______

Banktisztviselőnő augusztusi 3—4 hetes
Constantái nyaraláshoz feltétlenül urileány 
partnemőt keres. Leveleket „Nyaralás" jel­
igére a kiadóba kérek.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy őrt. kóser vegetárius éttermemet, Str. 
Reg. Ferdinánd 22. szám alá helyeztem, ahot 
továbbra is a legkitűnőbb ételek, cukrászsü­
temények kaphatók. Pontos kiszolgálás, ju­
tányos árak. Vállalok ételkihordásra is abo- 
namenteket. Ugyanott a legizlésesebb cukrá­
szati dolgok, torták, parfaik, esküvőkre, ren­
dezvényekre. Cím: Adler, vegetárius étterei®. 
Str. Reg. Ferdinánd 22 I. em. 1. ajtó.
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itendlfivűS élesé íársasuíazás 
a szegedi szabadiéra fááékokra

és Biidapesir©
Napilapok Egyesült Utazási Osztályának rendezésében.

lEiSiilás mimtiimt 1-én
Augusztus 1-én este az „Ember tragédiájának“ megtekintése a szegedi szabadtéri szín­
padon. Az előadás után indulás Budapestre gyorsvonattal. Érkezés Budapestre augusztus 
2-án hajnalban. Budapesten hatnapi tartózko dás. Visszafelé indulás Budapestről augusztus 
8-án reggel gyorsvonattal Szegedre. Érkezés Szegedre délelőtt. Este „János vitéz” máso­

dik szabadtéri előadásának megtekintése. Indulás haza augusztus 9-én hajnalban.

üészwéísli ill Ciliiről 1180 lel
Mit kap ezért a hihetetlenül csekély részvételi díjért?

1. Útiköltség Cluj, Szeged, Budapest, Szeged és Cluj.
2. Vizűm.
3. Színházjegyek két szabadtéri előadásra.

Hyen olcsó alkalom egy felejthetetlen művészi élmény élvezetére és hatnapos budapesti 
tartózkodásra még sohasem volt. Használja ki ezt a lehetőséget és jelentkezzen azonnal 

utazása osztályunknál, mert csak korlátolt számban veszéünk fel jelentkezőket.

Jelentkezési határidő julius 25. Egyéni útlevél szükséges.

__A nyári
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OPERA MOZGÓ MŰSORA:
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: Stan 

és Bran kalandorok. Kát óra általáno* 
nevetés.

®msoN moz&ű mitsoba?.
Két dráma és egy vígjáték egyszerre román 

és magyar feliratokkal: I. Variete titka 
Bűnügyi dráma Carl Busson-nal. II. Ha 
miskártyás. Kalandorfilm, Charles Boyer 
rel. A film keretében muzsikál Bura Sán­
dor és cigányzenekara. HL Vig sofőröli 
sztrájkja. Vígjáték. Heiyárak: 9 és 13 
lej. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor.

BOTAL SfUSORAz
Ma 2 szenzációs filmremek 15 és 20 lejért 

I. Premier: Bulldog Drummond vissza1 
tér. A hadiipar hiénáinak és a béke 
hirdetőinek izgalmas összecsapása. Ű 
Equipage. J. Kessel „Repülőtiszt“ cimí 
világhírű regénye után. Annabella, Jean 
Pierre Aumont. A legszebb francia film 
Előadások kezdete: I. Bulldog Drum­
mond visszavág: 3.20, 6.20 és 9.20 éra­
kor. EE. Equipage: 4.30, 7.30 és 10.3Í 
órakor.

A MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:
Szombaton és vasárnap 3, 6 és 9 órakoi 

dupla műsor: I. Jönnek a tengerészek 
Eddig nem látott természetes felvételi 
filmcsoda. Főszereplők: James Gagney 
Gloria Stuart és Pat C‘Brien. H. Bengali 
Főszereplők: Gary Cooper és Francho 
Tone.

restiből ; 
a föváro 
vegyen ; 
Egyébké 
magas f

— Százld 
devizaigénj
pénzügymi 
és devizáéi 
illetéket vl 
mellett kél
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Izetes felvételű 
IJames Gagney. 
:en. II. Bengali* 
ír és Francbo*

— A nyári fürdés áldozatai. Aradról jelen- 
ik. A nyári fürdőzéseknek az idén is számos 

áldozata volt, de különösen sok ember lelte 
halálát hüsölés közben a Mures hullámaiban.
Két nap alatt három halálos áldozatot köve- 
tolt a Mures. Egy 13 éves kisleány és egy 
húsz év körüli fiatalember holttestét fogták 
vi két nap előtt a Marosból, míg tegnap újból 
eíry fiatalember, holttestét vetették partra a 
hullámok. A kislány személyazonosságát még 
nem sikerült megállapítani, de a két férfi 
Áldozatról kiderült, hogy az egyik Mahler Jó- 
ssef 20 éves munkás, mig a másik Hut Pavel 
az aradi Auer vendéglős 18 éves pikolójával 
azonos.

_ Tizenhárom napja éhségsztrájkol egy
görög kommunista vezér. Athénből jelentik: 
Manóié as görög kommunista képviselő, akit 
a* voloi kommunista zavargások és sztrájk 
után letartóztatásba helyezték, már 13 nap 
óta éhésgsztrájkot folytat. \A kommunista 
képviselő szabadlábrahelyezését kérte, amit 
elutasítottak, mire Manoleas kijelentette, 
hogy addig nem vesz magához táplálékot, 
amíg szabadon nem engedik. Állapota ag­
gasztó. Az athéni fogházban őrizet alatt tar­
tott többi kommunista fogoly ma szintén 
éhségsztrájkba lépett, vezérükkel való szoli­
daritásuk jeléül.

— Rövid hírek mindenünnen. Holnaptól 
fogva Japánban rendeletileg felfüggesztik az 
ostromállapot kihirdetéséről szóló törvényt.
— A Morning Post szerint a kormány tör­
vény utján akarja megtiltani politikai pártok 
számára az egyenruha viselését. — LitvinoW 
külügyi népbiztost, aki ma tölti be 60-ik élet­
évét, a Lenin-renddel tüntették ki. — Minden 
valószínűség szerint az idén Jugoszláviából 
exportálható búzamennyiség 40.000 vagon 
lesz.

— Szivszélhüdésben meghalt Alevra tábor­
nok. Bucurestiböl jelentik: Alevra tábronok 
meghalt szivszélhüdésben. Holttestét a fő­
városba szállították és ott temetik el. Alev­
ra tábornok miniszter volt az első Maniu- 
kormányban. Hatvanötéves korában halt 
meg.

— Székrekedésnél, gyomorrontásnál, emész­
tési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzza­
natnál, vértódul ásnál, fejfájásnál, álmatlan­
ságnál, általnos rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüvizet. Az orvosok 
ajánlják.

— Románia körüli útra indul négy galati 
hajós. Bucurestiböl jelentik: Holnap Románia 
körüli útra indul négy fiatal galati hajós. A 
Dámbovitán indulnak a Piata Semnatuluiról 
egy cutteren, amelyet ,,Hopsi nci“ névre ke­
reszteltek,

— Leánykereskedó banda után nyomoznak 
Bucurestiben. Bucurestiböl jelentik: Az utób­
bi időben számos fiatalember és leány, 15— 
20 év körüliek tűntek el a fővárosból. Attól 
tartanak, hogy kiskorúakat csábító banda 
működik, amely igen jól van megszervezve.

— Hatvannyolc éves a patriarcha. Bucu­
restiböl jelentik: Miron patriarcha ma reggel 
a fővárosba érkezett, hogy a vasárnap részt­
vegyen a renovált patriarchia felszentelésén. 
Egyébként hétfőn 68-ik életévét tölti be a 
magas prelátus.

— Százlejes illeték a tanulmányi célra kért 
devizaigénylésekre. Bucurestiböl jelentik: A 
pénzügyminisztérium felemelte a behozatali 
és devizaengedélyek illetékeit. Külön 100 lej 
illetéket vetnek ki a tanulmányi engedélyek 
mellett kért devizaigénylésekre.

— Egy óriás hal f elfordított egy halászbur­
kát a Fekete tengeren. Constantáról jelentik: 
A Constanta—mamaiai part közelében teg­
nap reggel különös baleset történt. Ion Sál- 
tetu és Nicolae Stan halászok egy bárkával 
éjjel a tengerre mentek és kiterítették háló­
jukat, hogy halat fogjanak. Mikor a háló 
megtelt a halászok nekirugaszkodtak, hogy 
kihúzzák a hálót és a halakat a bárkába 
borítsák. A háló azonban szokatlanul nehéz 
volt és az egyik halász egyszerre észrevette, 
hogy a kisebb halak között egy rendkívül 
nagy fekete hal éviekéi, különös igyekezetei 
fejtve ki, hogy kiszabaduljon. Az erős csap­
kodástól a háló beszakadt és a hal vissza­
esett a vízbe, de a nagy megrázkódtatástól 
ebben a percben felborult a bárka is és mind 
a két halász a vízbe esett. Hosszas erőlkö­
dés után aztán sikerült nekik a bárkájukat 
újra felfordítani és visszakapaszkodni bele. 
A halászok elbeszélésük szerint még soha 
üyen halat nem láttak.

Német rádióállomások álhírekkel 
árasztják el a világot a francia 

sztrájk-kilengésekről
A francia miniszterelnökség cáfolata. Nagy sztráik-

hullam Mexikóban

Sztrájkba léptek a németországi Opel-gyár 
munkásai, mire elbocsátották őket

GUMMI

Párizs, julius 17. (Rador.) A miniszter- 
elnökség megcáfolja azt a hírt, amit egyik 
német rádióállomás adott le, amely sze­
rint Salengro belügyminiszter rendeletére 
csapatok ürítették volna ki a bordeauxi, 
roueni és algíri sztrájkolok által megszállt 
gyárüzemeket. A hir teljesen kitalált az­
zal a részletével is, mely szerint 30 ember 
megsebesült volna.

Egyidejű párizsi jelentés szerint a pá­
rizsi mészárszéki alkalmazottak sztrájkba 
léptek, mert munkaadóik nem tartják tisz­
teletben a kollektiv szerződéseket, amelyek 
48 órás munkahetet imák elő. Ma délelőtt 
csak azon mészárszékek nyitottak ki, ame­
lyek ezt az intézkedést tiszteletben tart­
ják.

Berlin, julius 17. (Rador.) Az Opel au­
tógyár rüsselsheimi üzemének 300 munká­

sa sztrájkba lépett, mert az igazgatóság 
azon a címen, hogy nem tud kaucsukot 
szerezni, leszállította a munkaórák szá­
mát. A munkások rámutatnak arra, hogy 
sztrájkjuk célja a munkához való jog tisz­
teletben tartása. A gyárigazgatóság je­
lentést tett a dr. Robert Ley által vezetett 
munkafrontnak, amely elrendelte a sztráj­
kolok elbocsátását

Mexikó, julius 17. (Rador.) Huszonnégy 
órai tárgyalás után a villamosmüvek 2500 
munkása sztrájkba lépett. Villamosáram 
hijján ma reggel 50 ezer munkás nem tud­
ta felvenni a munkát. Attól tartanak, 
hogy a sztrájk általános jelleget fog nyer­
ni. é vili am oskocs i vezetők is szolidaritást 
vállábák a sztrájkolókkal s valószínűleg 
beszüntetik a munkát a vasutak, valamint 
a grafikiai ipari munkások is.

1928-ban létesült Schwartz Menyhértné

orih. zsidó leánynevelő intézete­
it mtemátuséban “
Pl ORADEA, Str. Ep. Ciorogariu No. 8. A beiratások 1936—37 tanévre folyamatban 
ü| vannak. Állandó tanárnői felügyelet! Zenei kiképzés! Idegen nyelvek! Kitűnő refe- 
1§§ renciák! Prospektus!

— Erős, vér bő, kövér emberek igyanak 
naponként, reggel éhgyomorra egy kis pohár 
természetes „Ferenc Józsefkeserüvizet, 
mert ez rendes gyomor- és bőLmüködést biz­
tosit, számottevően előmozdítja az emésztést 
és kitünően szabályozza a vérkeringést. Az 
orvosok ajánlják.

__ Kétmillió lejes kártéritésra ítélte az ora-
deai tábla 'Sighet városát. Sighetröl jelentik: 
Sighet város egész költségvetését felbontás­
sal fenyegeti az oradeai ítélőtábla, tegnap 
kihirdetett ítélete, amely kétmillió lej kárté­
rítés kifizetésére kötelezi a várost. 1931 feb­
ruárjában ugyanis leégett Signeten a refor­
mátus templom, amely a Fonciera R. T. biz­
tosítóintézetnél volt bebiztosítva. A Fonciera 
1,250.000 lej tűzkárt téritett meg a reformá­
tus egyháznak, ugyanakkor azonban kárté­
rítési perrel élt a város ellen, azon a címen, 
hogy a tűz a városi vezetőség gondatlansága 
folytán keletkezett, mivel nem tették meg a 
szükséges és előirt óvintézkedéseket. Elsőfo­
kon a sigheti törvényszék tárgyalta az ügyet. 
A törvényszék kötelezte a várost a biztosító­
intézet által kifizetett összeg megtérítésére. 
Az oradeai tábla másodfokon helybenhagyta 
a sigheti törvényszék ítéletét, mig a legfőbb 
semmitöszék újratárgyalás végett visszaküld­
te a peraktákat az oradeai táblához és újabb 
bizonyítási eljárást rendelt el. A tábla a 
sigheti járásbíróságot bízta meg az uj tanuk 
kihallgatásával. A tanuk kedvező vallomást 
tettek a város vezetőségére nézve és igy való­
színűnek látszott, hogy a város megnyeri a 
pert. A tábla Mihaiescu tanácsa azonban 
megítélte a Foncierának az 1,250.000 lejes 
kártérítést, amely összeg időközben a kama­
tokkal együtt elérte a kétmillió lejt. iSighet 
városa a semmitöszékhez folyamodott fel a 
döntés ellen, amely könnyen csődbe juttathat­
ja a várost, minthogy az egész év költségve­
tés alig 5 millió lej és ezt is csak a legna­
gyobb erőfeszítések árán tudja előteremteni.

— A mizrachista ifjúság táborozása Sighe- 
ten. Sighetröl jelentik: A Brit Hanoar Ha- 
mizrachi ifjúsági szervezete, a Bnéj Akiba 
négyhetes táborozást rendez Sigheten a Solo- 
ván hegyen. A táborozás a jövő héten veszi 
kezdetét és azon. mintegy száz Bnéj Akiba 
gyerek vesz részt. A táborozok részére a 
vezetőség szemináriumot rendez, amelynek 

, során az összes aktuális cionista és zsidó 
problémákról fognak előadásokat tartani.

— Országos vásár. Jibou községben, jud. 
Salaj julius 29 és 30-án országos vásár lesz. 
Első nap állatvásár és második napon ki­
rakodó vásár.

— Svájcban egy autó a tóba zuhant. Bern­
ből jelentik: Egy Courtois nevű francia abbé 
által vezetett autó bezuhant a Lovertz tóba, 
Lucem és Schwyts között. Négy utasa a 
vízbe fűlt.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik 
felejthetetlen feleségem, illetve drága jő 
anyánk elhunyta alkalmából igyekeztek eny­
híteni mérhetetlen fájdalmunkat, ezúton 
mondunk hálás köszönetét. Semensieb Márkus 
és családja.

__ A Hanoar-Hacioni pesterai táborának
vezetősége ezúton közli a szervezet tagjaival, 
hogy a táborhelyen az összes előkészítő mun­
kálatok befejeződtek és 19-én reggel a tábor 
hivatalosan megnyílik. Egyidejűleg közli, hogy 
kísérők, esetleg gyermekeik közelében pár 
napot eltölteni szándékozó szülőit számára a 
közelben igen megfelelő, kényelmesen és mo­
demül berendezett penzió van, ahol napi 120 
lejért kőserkosztos teljes panziót lehet kapni. 
A Mosava második vasárnapján, julius 26-án 
nagyszabású Herzl-Bialilt emlékünnepély lesz, 
amelyen résztvesznek a timisoarai cionista 
vezetők, továbbá Clujről és Oradeáról is ki­
ránduló-csoportok fognak a táborba menni. 
A kirándulások részleteit a jövő hét folyamán 
közölni fogjuk e helyen.

orvosilag ajánlva. Huszonhat 
állam egészségét óvja. ügyeljen az 
„OLLA“ márkára, ne fogadjon el 

utánzatokat.

Ernszter Géza- pécsi főkántor Olajon. 
iA Poél Hatiati cluji vezetőségének nagy után­
járás mellett sikerült a péntek esti és szom­
bat reggeli elöimádkozásra megnyerni az át­
utazóban levő Ernszter Géza kiváló hírnévvel 
bíró pécsi főkántort, aki évekkel ezelőtt Clu- 
jon is sokáig főkántori missziót töltött be és 
igy Cluj zsidó közönsége meggyőződött 
Ernszter Géza főkántor kiváló zsidó zenei 
tehetségéről. Az imádkozás péntek este fél 
9 és szombat reggel 8 órakor veszi kezdetét 
a Calea Decebal 16 alatt levő Hapoel Hadati 
imaházban. Délután 6 órakor Neufeld Náthán 
Perek-elöadást tart. Vendégeket szívesen lát 
a vezetőség.

__ Berengh Béla müvészestje. Lázasan
folynak a próbák és előkészületek Berengh 
Béla és alkalmi társulata 18-án, szombaton 
este 9 órakor és vasárnap délután hat órakor 
a róm. kath. gimnázium dísztermében tar­
tandó vidám estélyére. Berengh az uj magyar 
kabaré-műsor legjavával fog a cluji közönség 
előtt bemutatkozni. Három mulatságos egy- 
felvonásos mellett egy Hacsek és Sajó jelenet 
is bemutatásra kerül. Az est fénypontjának 
ígérkezik Mária Éva szereplése. A fiatal mű­
vésznő -Somló Zoltánnak Ballada a hűtlen­
ségről című nagyhatású chansonját fogja 
előadni, melyhez a kiváló fiatal muzsikus, 
Pop Virgil szerzett hatásos és a modern szö­
veget drámai feszültséggel követő kísérőze­
nét. -Székely Bálint és Székely Ibolya frap­
páns táncduettje mellett ditrói Puskás Béla 
énekszámai egészítik ki a mindvégig nívós 
és érdekes műsort. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel ezúton kéri Berengh Béla a kö­
zönséget, hogy a jegyeket az esti pénztárnál 
elkerülendő torlódás miatt már elővételben 
szerezze be a Lepage könyvkereskedésben.

— -Senki fia. Aradról jelentik: Az aradi 
gyermekmenhely közelében tegnap egy négy 
év körüli fiúcskára lettek figyelmesek a járó­
kelők, akinek nyakában fehér cédula volt a 
következő felírással: Se anyja, se apja nincs, 
kérem gondoskodjanak a gyermekről. A men- 
hely igazgatósága befogadta a gyermeket, 
mig a rendőrség nyomozást indított a gyer- 
meg hozzátartozóinak felkutatására. Több 
szemtanú elbeszélése szerint a délutáni órák­
ban láttak egy asszonyt, aki kisgyermeket 
vezetett a kezénél fogva és gyanúsan nézdegélt 
jobbra-balra. Valószínű, hogy ez az asszony 
hagyta a menhely közelében a kis fiúcskát.

Egyéni nyaralások Constantán
a Fekete tenger gyöngyén, Constantán, a világhírű mamaiai strandon egyéni nyaralási 
akciókat szerveztünk be. Lakás: A kitűnő Palace szállodában. Ketten kétágyas szép 
balkonos szobában. A szobák általában a tengerre nyílnak. Folyóvíz. LiftBhsználat. — 
Étkezés: A Transsylvania étteremben. Kitűnő konyha. Naponta háromszori étkezés étlap 
szerint. Különleges igények is kielégíthetők (diétás étrend). Teljes ellátás, kurtaxa, ki­

szolgálási dijait 15 napra most a főszezonban

tmk 3%5§ fel..........
Vasúton féláru jegy. Kitűnő vasúti összeköti etés. — A részvételi dijak utazási osztályunk­
nál az indulás előtt 5 nappal lefizethetök. Részletesebb felvilágosítást utazási osz­

tályunk nyújt.

Reuma, esuz, kosz vény, íschíász
ellen biztos gyógyulást talál

Birusai gyógyfürdőn
(jud. Somes) (Ardeal Pöstyénje) Dej—Baia- 
Mare vonalon autó buszforgalom, kitűnő el­
látás, olcsó és kényelmes szobák. Naponta 
térzene. Napi penzió fürdővel 100 lej (őrt. 
kóser 105 lej). Szobák megrendelhetők 
Bizusai fürdő igazgatósága Banda, jud. Somes

Herzl—Bialik Emlékünnepély Alba-Iu- 
lián. Folyó hó 19-én, vasárnap este tartja 
meg nagyszabásúnak ígérkező Herzl—Bialik 
emélkürmepélyét a ZsNSz albaiuliai helyi­
csoportja. Az ünnepély keretében Herziröl 
Jámbor Ferenc, az Uj Kelet felelős szerkesz­
tője, mig Bialikról dr Bleicher -Alfréd tart 
emlékbeszédet. Janovitz Saci (Cluj) héber 
költők verseiből fog előadni. Az ünnepély 
iránt széleskörű érdeklődés nyüvánul meg.

— ArdeaJi Zsidó Árvagondozó átrétegeződé- 
si osztályának közleményei. A szakmai képe­
sítés és a mesterségek gyakorlásáról szóló 
törvény 185, szakasza előírja, hogy a törvény 
kihirdetésétől számított 4 hónapon belül, te­
hát augusztus 30-ig minden kézmü iparosnak, 
azaz azoknak a munkaadóknak, akik legfel­
jebb 10 munkást foglalkoztatnak, vgy 20 lő­
erőt használnak, a 160. szakaszban körülírt 
iparengedélyt meg kell szereznie és eme sza­
kasz rendelkezésének magát alá kell vetnie. 
Miután ez a szakasz a munkaadó kézműiparba 
mester bizonyítványát is kívánja, megtörtén­
hetik, hogy sok iparos szakmai jogi tanácsra 
lesz utalva. Az Ardeali Zsidó Árvagondozó 
átrétegezödási osztálya ismeri a kérdés nagy 
horderejét és azt is tudja, hogy iparosaink­
nak egy igen nagy része súlyos anyagi gon­
dokkal küzd, ezért fontosnak taiáita jogi ta­
nácsadó létesítését, amelynek megszervezésé­
vel és vezetésével dr. Erzmann Béla ügyvédeti 
bízta meg. E jogi tanács augusztus 1-i kez­
dettel az áltálunk meghatározandó formák 
között ingyenesen fog a kisiparosok rendelke­
zésére állani.

#
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meztette a galati ügyészséget arra, hogy 
egykori barátai merényletet készülnek el­
követni ellene. Ez azonban a hatóságokat 
nem akadályozta meg abban, hogy

Steléscut, akiketZelea Codreanut és
többszöri megn^njeieaiés miatt rendőri 
segédlettel vezettek elő a tárgyalásra, — 

közös cellába ne zárják.

A galati tárgyalás1 lezajlott anélkül, hogy 
valami történt volna. A vasgárda azonban, 
mint az tegnap oly me,grázó módon derült ki, 
egy pillanatig sem mondott le a tg-muresi 
ítélet végrehajtásáról és csak a megfelelő 
pillanatot várták.

A megfelelő pillanatnak pedig pontosan azt 
találták, midőn Stelescu vakbélgyulladással 
terhelten, lázasan és tehetetlenül feküdt az 
egyik bucuresti kórház különtermében.

A példátlan merényletről az alábbi újabb 
részleteket jelentik:

Amikor »Stelescut kórházba szállították, 
Caratanase Joan diákvezér, a bucuresti diák- 
szövetség alelnöke, Stelescu egyik barátja 
Stelescu feleségével együtt bement a kórház­
ba, hogy megnézze, melyik szobába helyez­
ték el a volt vasgárdista képviselőt. Steles­
cut a kórház egyik külön szobájába helyez­
ték el, ahol felesége elrendezte dolgait, majd 
eltávozott. Alig hagyta el Síeléseimé a kór­
házat, amikor

két automobil állott meg a kórház ka­
puja előtt, amelyből tiz vasgárdista ug­
rott lé, akik Caratanaseval együtt félre-

(Easöoldali elbírnak folytatása)

lökték a portást és berohantak Stelescu 
szobájába.

A volt vasgárdista vezér éppen újságot ol­
vasott, amikor ajtaján a vasgárdistáik be­
rohantak és valamennyien revolvert szögez­
tek rá. Felemelkedett, hogy védekezzék, jobb 
karját vétiőleg emelte az arca elé, de rög­
tön holtan esett vissza, mert egyszerre har­
minc golyót eresztették testébe. Az első, aki 
lőtt, Curca Stefan veit, aki mielőtt revolve­
rét elsütötte, felkiáltott:

— No most megtanítunk becsületre j 
Ezután egyszerre dördültek el a vasgár­
disták revolverei. Két golyó a fejét, egy 
a mellét, egy pedig a hastájékot érte. 
Stelescu azonnal kiszenvedett, de még 
ezután is gyors egymásutánban tüzelték 
rá. Egyik verzió szerint 37 lövést adtak 
le rá, mig a Curentul azt jelenti, hogy

130 golyó érte Stelescu testét.
A lövések zajára összerohant a kórház 

'egész személyzete. A vasgárdistái: azonban 
füstölgő revolverekkel állták el az útjukat és 
igy kiáltoztak:

— Mindenki takarodjék, különben lövünk!
A kórház személyzete riadtan szaladt széj­

jel, a merénylők az autókba ugrottak és a 
két autó, mielőtt még a megrémült személy­
zet felocsúdhatott volna, gyors iramban el­
robogott. Útközben a merénylők szétszéled­
tek. Nyolcán közülük az ügyészségre mentek, 

ahol Stänescu Stefan ügyész rendelkezésé­
re bocsátották magukat, aki nyomban letar­
tóztatta őket.

Három papsövendék a
Az este folyamán megállapították az ösz- 

szes merénylők személyazonosságát. A vas- 
gárdista merénylők névsora a következő: 
Stefan Curca cluji ügyvéd, Jón Atanasiu 
bucuresti teológus, Jón Fele cluji joghallgató, 
Radu Vlad bucuresti teológus, Bozántan Josif 
ügyvéd, az oradeai diákszövetség elnöke, Jón 
Caratanase, a keresztény diákszövetség bu­
curesti alelnöke, Bogdan Gavril bihormegyei 
diák és Jón State Grigore bucuresti sofőr. 
Még egy harmadik papnövendék is van a 
merénylők között, aki még nem került kézre.

Az ügyészségnél csak nyolc vargárdista je­
lentkezett és három revolvert adtak át, azt 
mondották, hogy a többi revolvert a Dárabo- 
vitaba hajították. Ugyanakkor kijelentették, 
hogy

önként adják meg magukat, viselni akar­

ják tettük következményeit, tettüket sa­
ját inieiativájüköó] követték e! anélkül, 
hogy a vasgárda bármelyik vezetője is 
tudott volna tervükről és hogy nőm saj­

nálják cselekedetüket.

A nyolc vasgárdista jelentkezése után a 
hatóságok azonnal kiszálltak a helyszínre, 
hogy a hivatalos vizsgálatot megejtsék. Ste­
lescu holttestét a törvényszéki orvostani in­
tézet hallottasházába szállítottak, ahol fel 
fogják boncolni annak megállapítása végett, 
hány golyó érte a testét és milyen fegyverek­
ből erednek a golyók. Az éjszaka folyamán 
még a polgári hatóságok folytatták a vizs­
gálatot és

csak később fog abban az irányban dön­
tés történni, vájjon nem utalják-e a had­

bíróság illetékességébe az ügyet.

Sorshúzással jelölték ki a merénylőket
Ugyancsak az éjszaka folyamán a szigu- 

ranca vezetői házkutatást tartottak a letar­
tóztatottak lakásain, valamint több diákotthon 
ban. Két merénylő még nem jelentkezett és a 
hatóságok egyelőre még nem is akadtak nyo­
mukra. A hajnali órákban a hatóságok ér­
tekezletet tartottak a rendőrségen, ahol egész 
sereg intézkedést beszéltek meg, majd reggel 
a .rendörprefektus kihallgatáson jelen* meg a 
külügyminiszternél, akinek jelentést tett a 
vizsgálat állásáról.

A vizsgálat máris megállapította, hogy a 
merénylők vidékről érkeztek és sorshúzással 
jelölték ki őket a Stelescu elleni merénylet 
elkövetésére, amelyet a targumuresi diák-

Constantán,
Sír. Traian 14. az. alatt újonnan megnyílt a

Restaurant „TEL-AVIV"
szigorúan

ívd -ntnx erdélyi vendéglő
Ignác Melamed (Sibiu) vezetése alatt. Elő­
kelő helyiségek terasszal, kitűnő konyha, 
legjobb kiszolgálás, olcsó árak. Palesztinába 
kivándorlók árengedményben és felvilágosí­
tásban részesülnek. Levelekre válaszolunk. 
A megérkezés előzetes avizálása saját érde­

kében ajánlatos.

Ismét egy merénylet történt, amelyet a 
vasgárda tagjai követtek el, azok a fiatalem­
berek, akik közül Dúca gyilkosai is kikerül­
tek. Mihail Stelescu egyike volt a Mihály- 
arkangyal szervezet megalapítóinak, amely­
ből később a vasgárda szervezet nőtt ki. Ste­
lescu annkidején kilépett a gárdából, amikor 
az a terrorizmus eszközéhez nyúlt és meg-

A vizsgálóbíró elé
Bucuresti, julius 17. A vizsgálóbíró és a 

rendőri hatóságok folytatják a vizsgálatot 
Mihail Stelescu meggyilkolása ügyében. Szá­
mos házkutatást tartottak, több informá­
tort idéztek be, köztük Comeliu Zelea Codre­
anut, Cantacuzino tábornokot és Gh. Furduit, 
a keresztény diákszövetség elnökét.

Megkerült a másik két merénylő is

Bucuresti, julius 17. Ma délelőtt megadta 
magát a hatóságoknak a Stelescu elleni me­
rénylet másik két tettese is. Nevük Stefan 
Georgescu Constanta! eredetű harmadéves

go. 224713/

10. Telefon: 
0avonta 110 
évre 600, égj 
földre: HavoJ 
félévre 13, ej 
detések dijsi 
KELET" az I 
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Cikkeink utál 
rós megjelöl

alapította a „Cruciada Romanismului"-t 
amelyben a nacionalizmus teoretikus és 
doktrínáit útjáról való letérés ellen harcolt.

A Cruciada Románismului julius elsejei | 
számában azzal vádolta meg Zelea Codrea­
nut, hogy idegen eredetű és nincs joga a ro­
mán nép megmentöjieként feltüntetni magát. 
Ebben a cikkében a lap Zelea Codreanu ide­
gen származására vonatkozólag számos bi- 
zonyitéikot közöl, ami rendkívül elkeserítette 
Codreanu híveit. A lap a merénylettel kap­
csolatban a bulgáriai terroristák közötti har­
cokra hívja fel a figyelmet és felteszi a kér­
dést: nem kellene-e minél hamarább gátat 
vetni ennek a mozgalomnak, amely teljesen 
balkanizálja Romániát.

: a Vasgárda vezetőit
teológiai hallgató és Trandaíir Ion harmad­
éves bucuresti joghallgató. Még a délelőtt ] 
kihallgatták őket. Kijelentették, hogy még 
tegnap este meg akarták adni magukat, de! 
az igazságügyi palota portása nem engedte | 
be őket.

Felboncolták Stelescu holttestét
A délelőtt folyamán a törvényszéki orvos-1 

tani intézetben felboncolták Stelescu holttes-1 
tét. A holttest a szó szoros értelmében sá-J 
távé van lőve. Az áldozat szive, tüdeje, mája, 1 
gyomra és bordái darabokra törtek a merény-1 
lök golyóinak özönétől.

//
//'

Esküdtszék, vagy hadbíróság ?
Bucuresti, julius 17. Az éjjel folyamán 

felmerült a kérdés, vájjon Stelescu meg­
gyilkolása az esküdtszék, vagy hadbíróság 
hatáskörébe tartozik. Végleges határozat 
ebben a kérdésben nem történt, de rövide­
sen meghozzák a Valér Pop elnökletével 
tartott értekezleten.

Az értekezletet megelőzően Pop Valér

I megbeszélést folytatott Tatarescuval, akii 
azután ment királyi audienciára. A dél-1 

j utáni értekezleten Valér Pop, Sergiu Di-| 
‘ mitriu, Cioreanu igazságügyi államtitkár, | 
I Balseanu ezredes királyi hadbiróügyész,
I Cudin Stefaneseu, Procop Dumitrescu íő- 
1 ügyészek és a soros vizsgálóbíró vettek 
’ részt.

'

88 eainsu egyurnnu* 
rgyalt a szélsőjobboldal

Kedvező vallomást akart termi Maniu a diák-per tárgyalásán ?
/ I

BUCURESTI, julius 17. A Tempo <$mü bucuresti lap feltűnő hifi közöl mm 
számában. Eszerint az u'iőbbi napodéban!, több szélsőjobboldali vezető tárgyalási 
folytatott volna Maniu hiveivel bizony otfhsgyütimüködés létrehozása érdekében.

A közös harc — a Tempo szerint JL nefit\a zsidó tömegek ellen irányulna, 
akik nehezen szerzik meg kenyerüket, m nem olyan idegen, vagy román kapitalis­
ták ellen, akik kiuzsorázzák az országot'és a román parasztot. Állítólag egy gárdis­
ta-delegáció jelent meg Maniunál Badadnban és Maniu Ígéretéi 'lett, hogy a tárgu- 
muresi diák-per tárgyalásán kedvező vallomást fog tenni.
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kongresszuson határoztak el. Bucurestiben a 
merénylők Jón Caratanase Str. Ancara 1. 
számú lakásán voltak elszállásolva.

Hárman a merénylők közül, Stefan 
Curca, Bozanta és Fele clujiak, illetőleg 
a cluji egyetem hallgatói. Megállapítást 
nyert az is, hogy Stefan Curcat a rendőr­
ség és a katonai ügyészség körözi, mert 
a cluji hadbíróság egy rendőr bántalma­

zása miatt egy évi börtönre ítélte.
Curca nem jelent meg a tárgyaláson, úgy, 
hogy az ítéletet távollétében hozták és eddig 
még nem lehetett végrehajtani.

Megállapították a hatóságok azt is, hogy a 
merénylők közül többen a targumuresi pör 
vádlottjai. Valamennyien tagjai a vasgárdá­
nak és valamennyien

esküt tettek a targumuresi kongresszu­
son, hogy megfogják „büntetni“ Stelescut 
és vele együtt más különböző pártállása 

politikai vezéreket is.
Érdekes, hogy a targumuresi pör tárgyalásán 
valamennyi vádlott azt hangsúlyozza, hogy 
a megbüntetés alatt egyáltalán nem az ellen­
fél megölését értették. A tegnap esti merény­
let azonban azt bizonyítja, hogy a targumu­
resi eskü a politikai ellenfelek fizikai kiirtá­
sát, nem pedig, mint a tárgyaláson vallották, 
morális megbüntetését jelenti.

A merénylet visszhangja a bucuresti 
sajtóban

Bucuresti, julius 17. A Stelescu ellen elkö­
vetett merénylettel kapcsolatban a Lupta a 
következőket írja:

Cionista Világszervezet Palesztina 
kantonokra való felosztása ellen

Jeruzsálem, julius 17. (Rador). Kapcsolat­
ban egyes angol lapok azon javaslatával, 
hogy Palesztinát osszák fel zsidó és arab 
kantonokra, Shertok, a Jewish Agency poli­
tikai bizottságának elnöke a következőket 
jelentette ki a Havasnak:

— Ilyen tervvel szemben magatartásunk 
csak elutasító lehet. Még Transzjordánia el­

választása is súlyos csapás volt számunkra. 
Palesztinának kantonokra való felosztása 
tulajdonképpen egyet jelentene az ország egy' 
részének elzárásával a zsidó kolonisták elől, 
amibe nem mehetünk bele. Mindig ellenkezni 
fogunk minden olyan tervvel, amely a ml 
ideálunkat, a Zsidó Nemzeti Otthon ujjáép; 
tését megakadályozhatná.

Nyolcvanhél vasúti baleset 
hat hónap alatt egy orosz 

vasúti állomáson
Moszkva, julius 17. (Rador.) Csak most 

a bírósági tárgyalás során derült ki, hogy 
junius 22-én Karnaslajaban vasúti sze­
rencsétlenség történt, amelynek 51 halott­
ja volt. Megállapítást nyert, hogy 1936 
első felében ezen az állomáson 87 baleset 
történt.

Elhalasztották a nemzeti 
parasztpárt abrudi nagy­

gyűlését
Bucuresti, julius 17. Az Ordinea jelentése 

sezrint az Abrudra e hó 24-re kitűzött nem­
zeti parasztpárti nagygyűlést augusztus hó 
első felére tűzték ki, amikorra hazaérkezik 
Mihai1 Popovi ci.
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